














kako globoko je razum el P rešeren  čudovito  označbo 
B oga v svetem  pism u: “Bog je ljubezen” . M i sm o n je­
govi o troci, zato  nas čudovito  vodi k sebi —  čeprav 
včasih z navidezno nesrečo —  ker nas je vse ustvaril 
za nebesa. P rešernov  duhovnik  naglaša torej predvsem  
tiste krščanske resnice, ki nam  vero najbo lj om ilijo  in 
ki so jih  v P rešernovih  časih m nogi p rem alo  pod črta ­
vali.

T ak ih  m isli o božanstvu Č rtom ir še n ik d ar ni slišal in 
na  m ah  m u je jasen veliki razloček m ed  m aliki in 
K ristusom . V idel je tudi, v kake višine je ta vera  dvig­
nila  Bogom ilo. V en d ar im a proti krščanstvu važen po ­
m islek, ki je še posebno razum ljiv , če upoštevam o, da
p rih a ja  Č rtom ir neposredno  iz “mesarskega klanja” s
kristjan i: kaj pa  je krščanstvo naprav ilo  iz V aljhuna  
in njegovih  pristašev? A li odseva iz n jih  ravnan je  Boga 
ljubezni? Ne! N jihov  Bog je Črt, saj sam o črtijo! 
(U govor p ro ti krščanstvu, ki ga v tej ali podobni obliki, 
uprav ičeno  ali neuprav ičeno , slišim o dan na dan , če­
p rav  se p ri tem  večkrat spom nim o na priliko  o  brunu  
v očesu in o pezdirju).

D uhovnik , ki sprem lja  B ogom ilo, sm atra  za po treb ­
no, da slovesno podčrta  razloček m ed K ristusovim  
naukom  in V aljhunom , ki ravna  po svoji slepi glavi. 
Skrivnost svete noči, p rihod  božjega Sina na svet, na  
p rim er tako le  razlaga:

P« celi zemlji vsilil ljudem mir bodi!
Tako so peli angeljcov glasovi
V  višavah per M esijcsa prihodi:
Da sm o očeta čniga sinovi,
Ljudje vsi bratje, bratje vsi narodi,
D e ljubit ni6r"mo se. prav’ uk njegovi.

A li nas ne uči vsa groza zadnje  vojne, da  večje 
m odrosti in resnice, kak o r je v teh besedah, ne najde­
m o nikjer? Ali se ne bi m orali vsi, ki hočejo širiti 
krščanstvo, ustaviti ob čudoviti ugotovitvi Č rtom irovi, 
kaj ga je ob Bogom ilini razlagi najbo lj pridobilo  za 
krščanstvo:

Ljubezni vere, in miru in sprave,

N e branim sc je vere Bogom ile.

K ar svet stoji, m u nobene stvari ni tak o  m anjkalo  
kakor ljubezni, m iru in sprave in ljudje bodo  šli za ti­
stim , o ka terem  bodo upali, da  bo  ozdravil n je  in svet 
s tem i zdravili. Seveda pa  pride do sožitja le ta ­
k ra t, če je ponu jena  ro k a  tudi iskreno sprejeta.

K a r je P rešeren  izpovedal v Kerstu, je po trd il tudi ob 
svoji sm rti: um iril se je sprav ljen  z Bogom  in um rl 
k o t veren  kato ličan . Iz tega pa se tudi vidi, kako ne­
u tem eljeno je m nenje, da  je  P rešeren  nap isal Kerst zato, 
da  bi se prikupil cenzuri. T udi če bi se v  veseli 
pivski družbi m orda  kdaj sam  tako  izrazil, gotovo 
ni m ogel m isliti resno. K d o r se le nekoliko  poglobi 
v silno duševno delo, ki gleda iz dobrih  500 k la s ič n ih  
verzov Uvoda in Kersta, se bo sm ejal ob m isli, da bi 
se tak a  veleum etnina m ogla porod iti iz —- hinavščine.

D oba sto trideset let je dolga, m arsikaj danes znam o 
drugače ceniti nego tak ra t. G o to v o  sm o se v  teku  teh 
trinajst desetletij slovenski kato ličan i včasih pregrešili 
proti Prešernu, proti živem u in p ro ti m rtvem u, ke r je 
bilo v nas preveč valjhunstva. D anes ga bolj razum em o 
kak o r kdajkoli poprej. N aj bo zahvaljen  za toplino, 
g lobino in lepoto , s ka tero  se je poklon il krščanstvu.

. . . Duh kadila in kaplje blagoslovljene vode, svetloba svečk pred jaslicami in napev 
božične pesmi. Tako lepo je moliti: “Ki si Ga, Devica, rodila!” M ed vsemi rožnovenskimi 
skrivnostmi mi je ta najljubša. Ob njej vedno zagledam D evico Marijo, ki kleči ob jaslih, 
kjer leži sveto D ete, in angele, ki pojo glorijo nad pastirskimi poljanami.

Sveti večer je nekaj tako lepega —  in brez rožnega venca vendar ni svetega večera! 
Očetov glas je tedaj pritajen, lahno se tresoč, in vsak sveti večer ima oče solze v očeh, da 
se lesketajo lučke v njih. Morda bom jaz nekoč prav tako jokal, če mi bo Bog podaril to 
m ilost. Kadar si hočem  zamisliti očeta najlepšega, ga vidim , kako kleče in s solzami v 
očeh m oli rožni venec pred jaslicami . . .

EM ILIJA N CEVC (Preproste stvari)
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Simski koledar
Za M isli napisal VINK O  BELIČIČ

S lL lČ  je zaprl stanovanjska vrata. A h , spet ta 
ljubi in varni dom ači zrak! V  predsob i je odložil 
klobuk in površnik , na k lopco  p o d  obešalnik je 
del ak tovko , zm agoslavno pozdravil, ne da bi 
bil koga videl, in ko  si je um ival roke, je na že ­
nin odzdrav izza  priprtih  kuhinjskih vrat najprej 
vprašal, ali je  kaj pošte .

V predpasniku  in s sm ehljajem  je prišla žena  
in mu povedala:

“Pošte ni danes nič. Pač pa je  bil tu Pavel 
Žurga . . . iskal te je . .  . pustil je  ku verto , na 
m izo sem  ti jo  dela”.

Pogledal jo  je  v svetle  oči in videl, da je ne 
bo presenetil njegov izbruh.

“P avel Žurga? Oh, seveda, saj sm o v no­
vem bru! V sako leto novem bra m e pride terori­
zira t s S ladkogorsko kraljico  —  prinaša m i v 
jezikovno popravilo  svo ja  stenskokoledarska be­
sedila . .

“Saj ni treba, da se jih takoj lotiš . .
“Sploh se jih ne bom ! č e z  glavo m i segajo že  

šolski in dom ači zvezk i, tiskana beseda m i dan  
na dan žre oči. E nkrat m ora biti —  oprosti! —  
vsake kom edije konec!”

“ Vem  . . . vem  . . . no, sedi zdaj, očka, truden  
in lačen si” . In glasno je  poklicala: “A lo , fanta, 
kosilo je  na m izi!”

M alo se uleči po  obedu, pošum eti s časopisom , 
a km alu ob odrešilni drem avici povesiti roke in 
Zatenjati . . .

In p o  oddihu najlepša ura jesenskega p o ­
poldneva: sprehod po  prepihani gmajni, kar nav- 
Prek po  uveli suhi travi, k i zakriva ostre kamne. 
Tam nikogar ne vidiš in ne čuješ —  in zlasti ne 
čuješ sam  svojega glasa, tako da lahko pozab iš  
na vse.

Tanka p last prvega, poskusnega snega na te ­
menu plavkastega N anosa . . .  in vsi od tenki 
Poznojesenskih barv: rum ene, rjave, rdeče, vijo ­
ličaste. S topanje po  voljnih tleh, po  listju, m ed  
°gradam i, k jer se iz živih  m ej rdečijo  že  goli 
Srmi: tu se  v poševnem  soncu cinobrasto sveti 
sipek  —  skoraj ga pridejo  nabirat Tržačani za

čaj in za m ezgo; tam  visijo pastelno karm inasti 
češuljki škofovih  kapic, ki že  izpuščajo trda oran- 
žasta sem enca. Vračanje s čistim  zrakom  v pljučih  
skozi m ilo brezčasje. Zatohli, nemirni razredi in 
hrupni šolski hodniki —  kom u bi zda j hodili na 
misel? O d  tobačnega dim a gosta zbornica, kjer si 
profesorice nove cigarete prižigajo ob dogorelih  
in se zaspano spogledujejo  —  kje je zdaj?

Toda na m izi je  Siliča pričakovala Žurgov a 
bela kuverta. O d  m rzlega zraka spočitih  oči jo  
je odprl in se nasmehnil. “Vaš trud Vam  bo p o ­
plačala S ladkogorska Čudodelnica!” mu je po  pro ­
šnji ter p red  pozdravom  in podpisom  sporočal 
Pavel Žurga v svo ji neom ajni veri.

“H m !” je  m alce porogljivo  vzk likn il Silič. 
G ledal je fo tokop ijo  latinskega pism a izpred  tri- 
stopetdesetih  let —  vzvišene, iskane besede in 
neskončno dolge stavke. T isti razglas o odpustkih  
častilcem  M arije S ladkogorske naj b i prepisal in 
prevedel.

“Tem u jaz nisem kos!” je zam rm ral. “Pa tudi 
ne vem , kom u bi danes tako slovesno izražanje  
še kaj pom enilo. P reveč bi m i požrlo  časa in 
m oči to  gostobesedno latinsko besed ilo”.

G ledal je  starodavn e p o te ze  z  gosjim  peresom , 
m islil na tedanje ljudi in razm ere, na čas, ki je  
tako zlagom a tekel, na vero, ki je cerkve po  gorah  
zidala in so  se po le tn i rom arji srečni odziva li njih 
zvon ovom . In je  videl Pavla Žurgo: o d  prvega  
srečanja p red  m nogim i leti m u je ostal v spom inu  
njegov odkriti obraz, tiste n jegove nenavadno s i­
joče oči.

“V este, gospod  profesor, to  je  m o j zahvalni 
dar. K o  je na m orju p red  A lban ijo  našo ladjo  
m ina preklala na dvo je  in je  šlo vse m oštvo  na 
dno, sem  se jaz ko  po  čudežu rešil, in z  m ano še 
peščica drugih vo jakov. T iste groze do sm rti ne 
bom  pozabil. K lical sem  na pom oč M arijo  s 
Sladke gore  —  in ona m i je iz daljave stegnila  
nevidno roko. T edaj sem  Sladkogorski Čudodel- 
nici obljubil, da bom  v zahvalo vsako leto izdal 
tiskan stenski ko ledar z  N jeno podo b o  —  za to
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da se m ed  našim ljudstvom  ne p ozab i N jena  
čast”.

Silič ga gleda ko  čudo.
“Sladka gora  —  niste vi tam  nekje dom a?” 
“D a. iz S tudenega p o d  Sladko goro” .
“In zda j spoln ju jete obljubo?”
“Da. In z b ožjo  pom očjo  bom  tako tudi na­

daljeva l”.
B lesteče Žurgove oči ne kažejo , da bi bile vo lj­

ne popustiti.
“Prav, dragi Žurga. K adar boste po trebova li 

m ojo  pom oč, kar oglasite se!”
“Vaše znanje, gospod  profesor, in m oja vera”, 

srečen izjeclja Žurga.

“K o liko  let je  hodil k meni: dvajset? petindvaj­
se t?” je pom islil Silič. “Pom agal sem  m u po  naj­
boljših m očeh. V sako leto  je b ilo  na koledarju  
drugačno besedilo . Z m eraj je  iztaknil kje kaj no­
vega o S ladkogorski M ariji in jaz sem  tistem u  
dal poljudno obliko . A ob tem le latinskem  tekstu  
so m i om ahnile roke. Postara! sem  se pač, b istri­
na m e zapušča. D ragi P avel Žurga, ža l m i je!” 

Silič si je  z  dlanm i zatisnil obraz, da  b i vsem u  
ušel —  a v tisti tem i so  njegove oči ugledale re­
šitev. N asm ehnil se je, segel po  papirju  in p i­
salu ter se zbral —  —  —

“K o  pride Žurga, m u daj to le p ism o”, je zv e ­
čer deja l ženi.

L eto  je ugašalo. O b težkih  južnih sapah, ki 
so se o d  B enetk  vlekle čez m orje in se  ulegale na 
kraško planoto, se je zda j tu zda j tam star člo­
vek  utrnil z drevesa  življenja. M raz je naraščal, 
o troci so  koprneli po  snegu. Siličevi se niso bali 
zim e. Z  drvm i, ki so jih kupili še po le ti, je prišel

v  hišo duh bukovih  gozdov , sam ote, čistega zra­
ka, listja, gob, nevidnih  srn in lisic in po lh ov in 
kun in p tic  —  in še bogvečesa.

Pavel Žurga je b il srečen, ko  je Siliču pok la ­
njal novi zahvalni stenski koledar.

“G ospod  profesor, še nobeno leto  ni prišel 
tako lep! H vala vam  iz  vsega srca! A li ni res če­
den? Poglejte, takole na steni —  s tem i verzi. 
ki se tako lepo berejo. Im enitno ste  to nare­
dili!”

V erzi p o d  barvno p o d o b o  S ladkogorske M a­
rije so  bili štirje.

T i, k i si nam že  to likrat nebo zjasnila, 
da potešen i sp e t sm o znali kam  in kod, 
ne boš nas, M ati Sladkogorska, zapustila, 
ko v novo leto grem o z  Jezusom  na pot.

“D ragi Žurga, odslej boste im eli m anj skrbi 
vsako leto, in jaz seveda tudi”, se je nasm ehnil 
Silič in se m u dobroh otno  zazrl v oči. “Se vam  
ne zdi, da bi bili ti verzi prim erni tudi za na­
daljnja leta? Sam o letnico boste vsakič povečali 
za eno š te v ilk o ”.

Žurga je  ob tej m isli rahko pokim al. T edaj ju 
je  nekaj pritegnilo od  zunaj, da sta  hkrati p o ­
gledala skozi okno.

R azsvetlil se  jim a je  obraz: po  zraku so  se 
sukale pro ti tlom  lahkotne snežinke.

“K ako bi bilo sp e t enkrat lepo tu ob m orju  
dožive ti božič  v belem ! Poslušati škripanje snega 
p o d  čevlji!”

Ta neizgovorjena želja  je bila obem a v očeh, 
ko sta zavzeta  gledala snežinke  —  spom in  na 
neko davno detinstvo  . . .Žurgovo m ed tem ač­
nim i hribi na severu, Siličevo sredi vinorodnih  
goric daleč na vzhodu.
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Drugi slovenski rod na Angbskem
O SL O V EN C IH  na A ngleškem  so do sedaj izšle tri 

knjižice, ki povedo, kako se je razvijalo  življenje onih, 
ki so prišli v letih 1946— 1948 in nekaj v 1958 —  
v begunskem  letu —  na O tok, da tu prežive svoje 
dneve. Res pride vsako leto več študentov, ki žele po­
globiti svojo angleščino. Z zaposlitv ijo  je bilo že nek­
daj težko, danes je pa zelo otežkočena, ker ima dežela 
sam a skoraj dva m ilijona brezposelnih.

Ko so Slovenci pred leti prišli v A nglijo , so se raz­
pršili po vsej deželi. Ponujeno  jim  je bilo delo  v rud­
nikih, na km etijah  in v opekarnah , k jer je tak ra t pri- 
m anjkavalo  delavcev. Leta v taboriščih so pom agala, 
da je vsak rad prevzel delo, kakršno se m u je ponu­
dilo. Ko je bilo m ogoče, so se m nogi lotili posla, ki 
jim  je bil bolj pri srcu, tako  da danes najdete naše 
ljudi v m nogih poklicih, na katere v začetku niso m o ­
gli računati. Č eprav se je tudi pri njih ponavlja la  zgo­
dovina p ionirstva, žive danes sorazm erno  dobro . P o ­
kazali so. da so delavni, pošteni, zanesljivi. Kot take 
jih dom ačini zelo upoštevajo. Ko so si m alo  opom ogli, 
so si začeli ustvarjati družine, iz katerih  je izšel drugi 
rod, ki danes dorašča  ali pa je že dorastel.

V njem  se čuti trdo delo staršev, vendar m orem o re­
či, da si je le m alokdo  izbral n jihov poklic. O troku  
okolje, kot je k ra j, šola, cerkev, ni bilo tuje kot 
staršem , ki so se m orali na jpre j vsaj delom a vživeti. 
V plivalo je tudi vprašan je  jezika. Če so starši z o tro ­
kom  vztra jno  govorili slovensko, je o tro k  rad odgo­
varja l slovensko, dok ler ni šel v šolo, ki je nanj glo­
boko vplivala; saj noče biti nekaj posebnega in sc rad 
vključi v druge sebi enake. A dom a je začel na  slo­
venska vprašanja odgovarja ti angleško. Razvoj je po ­
kazal, d a  prvi otrok  tudi kasneje dobro  govori slo­
vensko, drugi razum e, a odgovarja v drugem  jeziku, 
ki je navadno  dialekt. M ed sabo otroci vedno govore 
angleško. D rugače je pri m ešanih zakonih , m islim  na­
rodno  m ešanih. A ko je dom ači jezik m aterin , potem  
m oram o računali, da bo o trok  le m alo  razum el očetov 
jezik.

Slovenci na  Angleškem  so pred leti imeli tudi jezi­
kovne tečaje, ki so pom agali, da  so se otroci naučili 
pisati, brati, tudi nekaj zgodovine, k a r je pač učitelj

vedel. Z a o troka  je zelo dobro , če zna dva jezika. K 
p riznan ju  nekega šolskega ravnatelja , da  so slovenski 
otroci zelo dobri v šoli, m oram o dodati, da je danes 
velika večina teh na  univerzah ali politehniki. N ekaj 
jih je  že dovršilo  ter so v službah. Slovensko n ad arje ­
nost za jezike so tukajšnji dom ačini h itro  spoznali in 
jih  usm erili v študij tako, da jim  danes prav to  znanje 
največ koristi. T ako  boste našli Slovenko, da  v Španiji 
uči angleščino in F rancoze v F ranciji isti jezik. N ašli 
jo  boste v uredništvu velike revije za Južno A m eriko, 
ker dobro  zna špansko. V narodno  m ešanih družinah 
je le m alo  drugače, ker je iz tradicije  težnja dom ačega 
dela v zakonu, da  bi o troci čim prej zaslužili in zaslu­
žek prinesli dom ov.

Drugi rod je vsaj delom a ohran il smisel za kulturo. 
Z unanji znak je, da rad obleče narodno  nošo, se rad 
udeleži in tudi sodeluje pri- prireditvah. Pa tudi pove, 
če ga vprašate, da je slovenskih staršev otrok. V endar 
m oram o povsod računati na  nekak kom prom is, k a r  je 
razum ljivo.

N ajbo lj nas zanim a njihova vernost, saj se v tem 
najbolj od raža  tok časa. Reči m oram o: če so bili starši 
verni, so tudi otroci vernost ohranili in na jvečkrat še 
pom nožili. Redki so, ki niso hodili v kato liško šolo, k a ­
tere vzgojna vrednost je znana. Drugi rod torej teži 
po tem , da zraste  v polno osebnost. Tudi s tem  m orem o 
računati, da  se je drugi rod sorazm erno  visoko povzpel. 
M ed m ladim i najdem o kristjane z globokim  duhovnim  
življenjem . R edno m editira jo  in pom agajo  v cerkvi s 
svojim  delom . N ašli jih boste v cerkvah ko t m in istran te  
in bralce, a tudi v pom ožnih  organizacijah . S k rajev­
nim i duhovniki se dobro  razum ejo. Že starši so bili 
k ljučarji in pom očniki, zakaj bi ne bili o troci?

Slovenci na A ngleškem  niso postali nekaj drugega, 
da  bi se pretopili v Angleže. Žive življenje, kot ga žive 
ljudje v njihovi okolici, obogateni s ku ltu ro , ki so jo  
prinesli od dom a. D rugi rod je prejel vzgojo od sta r­
šev in kato liška šola jo  je dopolnila . K ar teži iz p o ­
sam eznika, je polno življenje. Radi gredo pogledat v 
k ra je , ki jih poznajo  po pripovedovanju  staršev, a  se 
tudi radi vračajo  v življenje, ki so ga vajeni na  O toku.

M SG R. IG N A C IJ K U N ST E L J

Resnično, za hlapca nisem rojen. Morda bi rad bil napojen in nasičen, morda bi rad 
sladko počival pod gospodarjevo streho, ali moje koleno je tako ustvarjeno, da se ne 
upogne rado; ne uboga, pa če mu sam ukažem . . . Za mučenca nimam veselja, za junaka 
ne daru; ali zgodi se, kar sc mora zgoditi —  oskubite jastreba, v goloba se le ne bo 
spremenil; in naj se škrjanec devetkrat zakolne, lajal ne bo nikoli.

Hlapci! Za hlapce rojeni, za hlapce vzgojeni, ustvarjeni za hlapčevanje! Gospodar se 
menja, bič pa ostane in bo ostal na vekomaj, zato ker je hrbet skrivljen, biča vajen in željan!

D voje misli iz zakladnice IV A N A  CANK ARJA
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OTROŠKI D O B R O T N IK
D E JST V A  in ba jan ja  o svetem  M iklavžu so tako 

prep letena m ed sabo, da je težko  vedeti, kaj je o n jem  
resnica in kaj je zgolj izročilo  dom išljije ljudskih ro ­
dov. D a je resnično živel, ni nobenega dvom a. T o  p o ­
trju je jo  zgodovinarji, pa  tudi C erkev, ki ga časti m ed 
svetniki. L ahko  si m islim o, da ga je m ednje  m orala  
prišteti prav  n jegova srčna dobro ta , v kateri je njegov 
zgled tako  čudovito  zasvetil. D a je svetnik še danes po 
to lik ih  stoletjih  tako  poznan in priljubljen ter je člo­
vekova dom išljija  ovila njegovo življenje s številnim i 
legendam i, p a  je najlepši znak, kako  človeška duša 
hrepeni po dobroti.

Z godovinarji pravijo , da je  bil N iko laj (m ed Slovenci 
se je  zanj že pred  stoletji uveljavilo podom ačeno  ime 
M iklavž) rojen v m estu Patras, v starodavni m aloazijsk i 
pokra jin i Liciji. K o t deček je bil zelo veren in m arljiv. 
N jegova d o b ro ta  se je kazala  že v m ladosti. Ko so m u 
um rli bogati starši, je  sklenil razdati ubogim  vse p r i­
dob ljeno  prem oženje. Z godbe o n jem  govore, kako je 
v  bivališča revnih na  skrivaj m eta l vrečke zlatnikov. 
Poln dobrih  del je um rl ko t škof. Od leta 1086 so n je ­
govi zem ski ostanki v m estu B ari, d anašn ja  Italija .

N ova slovenska M ašna knjiga om en ja  v kratkem  
uvodu k njegovem u prazn iku  dne 6. decem bra tole: 
SV. M IKLAVŽ (ok. 270 —  ok. 350) je bil v 4. sto­
letju škof v Miri v M ali Aziji. Udeležil se je nicej- 
skega vesoljnega cerkvenega zbora. N jegovo eešeenje 
se je zelo razširilo na Vzhodu in po 10. stoletju tudi na 
Zahodu. Današnji dan naj bi bil dan njegovega po­
greba okoli leta 350.

D a se je svetnikovo češčenje razširilo  tud i na  Z a­
hodu , to rej po E vropi, prip isuje zgodovina ruskem u 
carju  V ladim irju . T a  se je leta  949 podal v C arig rad , 
k jer se je dal krstiti. K aj naj bi se tedaj zgodilo, n am  ni 
znano , resnica pa je, da je c a r  V lad im ir po svoji vrnitvi 
v dom ovino oklical sv. N ik o la ja  za zaščitn ika Rusije. 
V sa sto letja  od tak ra t je ime N ikolaj v R usiji zelo 
splošno in p riljubljeno.

M noge legende o sv. M iklavžu so zaživele zlasti pri 
severnih narod ih  in n a jb rž  je  od tam  prišla  tud i ideja, 
d a  se sv. M ik lavž vozi n a  saneh z jelen jo  vprego. Svet­
n ikov praznik . 6. decem bra, je  postal k m alu  prazn ik  
evropskih o trok , ki jim  je sve tn ik-dobro tn ik  n a  svoj 
dan  p rinašal darove. In  ke r je delil dobro te  na  skriv­
nem , je seveda prišel v poštev d im nik, ob zap rtih  v ra ­
tih  in oknih  edini dohod v hišo. P o lagom a se je  ob­
darovan je  razvilo  v p redstav ljan je  svetnika, ki je  pri 
m nogih naro d ih  že dolgo v  navadi te r  je  dobilo  svoj­
stven n a rodn i značaj. P ro testan tizem , ki svetnikov ni 
m ara l, je precej tega uničil, iztrebiti p a  ni m ogel.

P raznovan je  svetega M iklavža se je iz E vrope širilo 
tudi v p rekom orske  novoodkrite  dežele. V  A m eriko  so 
ponesli svojo  m iklavževsko trad ic ijo  N izozem ci, ki so 
ko t priseljenci začeli naselb ino N ew  A m sterdam  —

sedanji N cw  Y ork. D anašn je  am eriško ime “Santa 
C lau s” za svetega M iklavža je popačenka iz nizo­
zem skega jezika. Žal so v teku časa popačili tudi svet­
n ikovo  podobo in ji odvzeli krščanski značaj. N ič več 
ni veličastni škof, am pak  je posta l debelušen šaljivec 
v rdeči obleki, z rdečo kapo  ter v škornjih , ki z d o b ro ­
hotnim  in p rikupnim  obrazom  deli darove. Bela brada 
m u sicer daje po svoje častitljiv  izraz, njegov “H o , ho, 
ho! . . .” pa ga zopet dela klovna. N jegova po java v 
N ovem  svetu ni le izpodrin ila  svetega M iklavža, am ­
pak hoče izpodrin iti iz božične dobe celo K ristusa 
sam ega. Posta l je pretveza številnim  kram arjem , ki 
izrab lja jo  darežljivost, da sebi poln ijo  žepe z m ilijoni.

Tudi naša  nova dom ovina A vstra lija  pozna le ta ­
kega “Klausa"’, razen seveda m noge skupine evropskih 
priseljencev, ki so z ostalo  trad icijo  prinesle s seboj 
na  Peto celino tudi p ravo podo b o  svetega M iklavža
—  škofa.

Kaj p a  pri nas Slovencih? Že to , da  sm o podom a- 
čili n jegovo  ime, je  zgovoren znak, da se nam  je svet­
n ik res priljubil. M iklavževo obdarovan je  je že  pred  
sto letji p o sta lo  del naše narodno-verske tradicije. L jud ­
ski izraz je  dal nebeškem u dob ro tn ik u  za  sprem stvo 
tudi angelce in parklje. Jab o lk a, o reh i te r  suhi k rh lji 
in m o rd a  kak piškot, pa  M iklavževa šiba —  kdo bi 
se z radostjo  ne spom injal teh najlepših  večerov m la ­
dostn ih  let? N a  predvečer svojega godu je obiskal naše 
vasi k o t naša  m esta. M odernejši časi so sprem enili le 
to , da  so k skrom nim  darovom  dodali tudi igrače, zla­
sti po  m estih.

N ič  čudnega, da sm o ponesli tradicijo  svetega M i­
k lavža tudi v izseljenstvo, k am o r koli po  svetu sm o se 
razk rop ili Slovenci. Še to  lahko  rečem o, da  jo bo  m orda 
p rav  zdom stvo n a ro d u  tud i oh ran ilo  in m o rd a  enkrat
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dom a znova poživilo. Saj hočejo v Sloveniji po  zadnji 
vojni M iklavžu nasilno  odvzeti verski značaj. Izpodrin il 
naj bi ga D edek M raz —  po znanem  pravilu: N ajlaže  
nekaj uničiš, če nadom estiš s sličnim  . . .

M enim , da je slovenska trad icija  svetega M iklavža 
prestara, da bi jo celo pod pritiskom  m ogli popolnom a 
izruvati iz narodovega srca. In  škoda bi bilo, da  bi jo. 
Le naj ostane dom a tleča, živa pa  gotovo m ed nam i 
zdomci! A  glejm o pri tem  tudi vzgojno stran , ki jo je 
naša tradicija  svetega M iklavža včasih k a r prezrla! K ot 
otroci sm o m orali nam reč  zvedeti skrivaj od  drugih  ali 
pa sami počasi spoznati, da  so darovalci starši in d a  je 
M iklavž “p onarejen”, z njim  pa  tudi angelci in parklji. 
To nam  je iskreno otroško veselje zagrenilo , obenem  
pa m ogoče vsejalo v  m lada srca prve dvom e: m o rd a  
me p a  tudi z ostalim i zgodbam i v zvezi z vero vlečejo 
za nos? . . . M nogo bolj vzgojno je o troku  razložiti 
sliko resničnega svetega M iklavža, ki se ga po to lik ih  
stoletjih  prav zaradi n jegove darežljivosti še vedno ves 
svet spom inja. Če o troku  na lep način  povem o, da 
nekdo prav tega svetn ika-dobro tn ika  le oblečen p red ­
stavlja, bo daru  prav  tako  vesel, razo čaran ja  v lastnem

spoznanju  pa ne bo doživel. O troka pri tem  lahko 
spom nim o, naj se ob M iklavževi zgodbi tudi sam  uči 
dobro te  do  drugih , saj bo v življenju dostik rat srečal 
soljudi, ki bodo p o treb n i pom oči.

N a  vzgojo m oram o misliti tudi pri nakupovan ju  d a ­
rov, ki naj jih prinese o troku  sveti M iklavž. C elo “svet­
niška darežljivost” im a svojo m ero. Slabo bo  vplivalo 
na vzgojo o troka, ki bo —  nezasluženo —  dobil ve­
liko, m orda  m nogo več kot njegov prija telj, ki bi da r 
res zaslužil, pa ga njegovi starši ne zm orejo . O bsipati 
o troka  z igračam i se pravi razvajati. Z lasti še, če m u  v 
teku leta  ob otroških  m uhah obljub ljam o, da  “m u 
M iklavž ne bo n ičesar prinesel, ker ni p riden” . Le če­
m u bi se p o trud il ubogati, če pa  iz prejšn jega le ta  ve, 
da je bil M iklavž k ljub  tem u kaj darežljiv?

Pam etni roditelji bodo  tudi pri izbiri darov  upošte­
vali vzgojno stran: igrače lahko  m lado  dušo poplem e­
nitijo, pa  tudi podivjajo. D vom im , d a  m nogi m islijo 
na  to , ko svojem u fan tičku  kupu jejo  igrače-orožje. Pravi 
sveti M iklavž bi jim  tega v vsej svoji svetniški dobroti 
gotovo ne prinesel . . . P.S.

Za nase koroške brate

T U D I A V STR A LSK I SL O V E N C I sm o pokazali, da 
nam  ni vseeno, kakšne krivice se gode našim  bra tom  
na  K oroškem . N a letnem  zborovanju  Slovenskega d ru ­
štva M elbourne, ki je bilo ravno  na nesrečni dan  p re ­
števanja koroške m anjšine, 14. novem bra  letos, sm o 
skupno izjavili svojo so lidarnost do ro jakov  na  K o ro ­
škem. T ako  predlog g. M arjan a  Peršiča ko t besede dr. 
Franca M ihelčiča ter p. B azilija so bile nagrajene z

navdušenim  ploskanjem . Sprejeta je bila resolucija, naj 
“novi odbor S.D .M . povzam e korake pri ostalih slo­
venskih organizacijah Avstralije, div s skupno akcijo 
nudijo moralno, materialno in vso drugo m ožno pomoč 
našim bratom na Koroškem pri njihovi borbi za svoje 
narodne pravice”.

Iz zborovan ja  je  bil poslan  tudi sledeči b rzo jav  av­
strijskem u poslan iku  v C anberro :

Ob priliki letne skupščine Slovenskega društva M elbourne so  člani z velikim ogorče­
njem sledili poročilom  o slovenski manjšini na koroškem , ki je pod hudim pritiskom ekstre­
mističnih nacionalističnih elem entov kakor tudi državnega vodstva. Pritisk jc dosegel višek 
v nenavadnem preštevanju manjšin na 14. novembra letos.

Izjavljamo, da tako ravnanje nasprotuje duhu pravil Združenih narodov o  sleherni obliki 
diskriminacije zaradi rasne in narodnostne pripadnosti ter obenem tudi zanika sedmi člen 
Avstrijske državne pogodbe.

Izrekamo svojo solidarnost do koroških Slovencev ter Vas prosimo, da posredujete 
naš protest svoji vladi na Dunaj.

Čas je bil, da sm o spregovorili tudi avstralsk i Slo- nih p rim erih  bi bil m olk  kaj k lav rn  odgovor n a  pri-
Venci. K o  se naši ro jak i na  K oroškem  bore  za  n a ro d n i zadete krivice. Žal sm o avstralski Slovenski kaj bo-
°bstanek  na  lastni zem lji, v “zibelki slovenstva” , p rav  ječi in redko  dvignem o svoj glas celo tak ra t, ko  gre
gotovo ne sm em o držati ro k  križem! V takih  in podob- za naše lastne p ravice . . .
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27. novembru 1976

Fr. Basil Valentin O.F.M . in Fr. Stan Zemljak O.FM. 
Baraga House —  19 A ’Beckett St., Kew, Vic., 3101 
Tel.- «6-811* in 86-77S7
Slovenske sestre —  franriškaake B r n n a d e a c  
Slomšek House —  4 Cameron Court, Kew, Vic., 3 1 f l  
Tel.: 86-M 74

LETOŠNJI BOŽIČNI SPORED:

M E L B O U R N E : Poslužite se prilike za božično spo­
ved žc n a  nadeljo  p red  božičem  (19. decem bra) pred 
osm o in deseto m ašo. da ne bo prehudega navala  pred 
polnočnico.

Petek, 24 decembru, božična vigilija: Ves dan je p ri­
lika za božično spoved, sam o prid ite  in pokličite p a tra  
v Baragovem  dom u. Z večer bo  spovedovanje od devetih 
do deset m inut pred polnočjo. Točno opolnoči: v p ro ­
cesiji bodo otroci s svečkam i sprem ili Jezusa do jaslic 
v votlini. Sledi b lagoslov jaslic in pričetek polnočne 
m aše. Po polnočnici je zopet p rilika  za  spoved. —  
R ačunam o na lepo vrem e in polnočno božično bogo­
služje pri votlin i na dvorišču B aragovega dom a. V de­
žju bo polnočnica seveda v cerkvi.

Sobota, 25. decembra', BOŽIČ: M aše v našem  ver­
skem  središču ob osm ih, ob desetih (v lepem  vrem enu 
na prostem  pri votlini) ter ob petih  popoldne. P red  
vsako m ašo  je tudi prilika za spoved.

Nedelja po božiču (26. decembra), praznik SVETE 
D R U Ž IN E  in obenem izseljenska nedelja (letos tudi 
Štefanovo): M aše ko t običajno  ob osm ih in ob desetih , 
tudi prilika za sveto spoved.

Sobota, 1. januarja, NO VO  LETO: M aše ob osm ih, 
desetih (ob lepem  vrem enu na p rostem  pri votlini) in 
ob petih popoldne. (Če bo na prostem , zavisi od vre­
m ena in števila ljudi). P red  m ašam i spovedovanje.

Nedelja, 2. januarja: praznovanje  razg lašen ja  G ospo­
dovega. O bičajni nedeljski spored.

ST. ALBA NS in okolica (Sunshine, E ast K eilo r, A von- 
dale H eights . . . ): P rilika  za slovensko spoved bo v 
cerkvi Srca Jezusovega na četrtek  pred božičem  (23. 
decem bra) zvečer od osm ih do pol devetih.

N O R T H  A LTO NA in okolica (Footscray , Y arrav ille , 
A ltona, Nevvport . . . ): Slovensko spovedovanje na 
sredo 22. decem bra od pol sedm ih d o  pol osm ih —  
cerkev sv. L eo n a  V elikega.

Jaslice našega verskega središča

NOBLF2 PARK in okolica (Springvale, C layton, 
O akleigh . . .): Spovedovanje v cerkvi sv. A n tona  na 
sredo pred božičem  (22. decem bra) od 7— 8 zvečer.

G EELONG in okolica: Prilika za slovensko božično 
spoved je v cerkvi sv. D ružine, Bell P a rk  (kraj naše 
vsakom esečne slovenske maše) na četrtek  23. decem bra 
od 6 —  7.30 zvečer.

VVODONGA in okolica: Slovenski duhovnik  bo spo­
vedoval v cerkvi Srca Jezusovega, VVodonga East, na 
torek  pred božičem  (21. decem bra) od pol sedm ih do 
pol osm ih zvečer.

MORVVELL in okolica: Za tam kajšn je  ro jake in ro ­
jake po G ippslandu  bo  p rilika  za slovensko božično 
spoved v cerkvi Srca Jezusovega na to rek , 21. decem bra, 
zvečer od 6— 7.

BERRI, S.A. -— Po dogovoru z adelaidskim  p. Fi­
lipom  bo M elbourne skrbel za obisk ro jakov  v B erriju 
pred božičem  in pred veliko nočjo. Letos bo imel Berri 
slovensko sveto m ašo in p riliko  za božično spoved na 
ponedeljek pred prazniki, 20. decembra. Spovedovanje 
od pol osm ih zvečer dalje , na to  sveta m aša.

H OBART, TASM ANIJA: Za tasm anske Slovence bo 
sveta m aša na nedeljo pred božičem , 19. decembra, ob 
sedmih zvečer. Cerkev ko t običajno: Sv. T erezija, M oo- 
nah. Izrab ite  priliko  za božično spoved v dom ačem  je­
ziku pred sveto m ašo, zato  p rid ite  pravočasno! —  Naj 
om enim , da  pride pa te r zaradi preobilnega p redbožič­
nega dela v H o b art sam o za m ašo in ne  že nekaj dni 
prej tudi za obiske po hišah. Z ato  ne čakajte  na njegov 
osebni cb isk  in povabilo , gotovo pa p rid ite  v cerkev!

0  Iz rab ite  p rilike, da se za božič duhovno obnovite 
in poglobite , saj to  je  nam en praznikov. M nogo ro ja ­
kov po svetu n im a priložnosti za slovensko bogoslužje 
in spoved . . .

G orn ji spored bom o vključili tudi v običajno  božič­
no pism o, ki bo  šlo  te dni m ed vas. T ak o  bodo o na ­
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šem božičnem  sporedu obveščeni tudi tisti, ki niso na ­
ročeni na  M IS IJ . Za sleherni božični d a r za oskrbo­
vanje našega verskega središča v Kew pa se vsem  že 
zdaj iskreno zahvalju jem . Bog V am  vsem povrni!

$  T u so naši krsti zadnjega m eseca: 30. ok tobra  je 
bila krščena Lidija, hčerka M irka  Koder in M arije  r. 
Janžekovič, B aysw ater. —  N aslednji dan pa  je k rstna 
voda oblila  Viljem a, novi p rirastek  družine Z dravka 
Repič in A nice r. žužič. Prinesli so ga iz T u llam arine .
—  Iz istega o k ra ja  je 6. novem bra krščevala družina 
Josipa Vlahek in  Z inke r. Stipanič: hčerki bo ime 
Patricia Ana. —  N a dan 13. novem bra je k rstna  voda 
oblila  A no Marijo, ki je razveselila družino R atka Stoj- 
šič in Vesne r. S trok, P rah ran . T a  datum  beleži poleg 
tega še pet krstov: Štefan Željko je sinko Željka Rob in 
Silvije r. Kosi. M ulgrave: M elita Marija pa je nova čla­
nica d ružine Petra  Belec in Beti r. G orn ik , naših sose­
dov za cerkvijo. Za Bernarda bodo klicali sinka M ira 
Marušiča in Jad ran k e  r. M atušin. T ullam arine . Iz Sun- 
shine so prinesli ljubka dvojčka, prvi sad m lade d ru ­
žine Ivana N ovosel in M arije  r. L ončarič: p rvem u bo 
ime Ronald Oliver M ark , d rugem u pa .John M ichael 
F.dvvard. —  Pavel Brodey in Olga r. Rošelj iz St. Al- 
bansa pa sta dobila  Davida1, ki je bil krščen 27. no­
vem bra.

Čestitke vsem druž inam , m alčkom  pa srečo v živ­
ljenju!

P oroko  m orem  om eniti v naši cerkvi topot le eno: 
n:t soboto 27. novem bra sta si podala roke lan Edmund 
Farnell in Branka Oblak. Ženin je bil ro jen  v Kew in 
je po  rodu A vstralec, nevesta pa  je bila ro jena na

Počitnice na morju!
N A ŠA PO Č ITN IŠK A  K O L O N IJA  na m orju  (M T. 

E L IZ A ) bo zaživela v  jan u a rju  ka r za štiri tedne, da  
je tako  večjem u številu slovenske m ladine dana m ožnost 
prijetnega- oddiha.

P rva  skupina: mladenke nad  dvanajst let. Od nedelje  
2. jan u a rja  do  sobote popoldne 8. jan u arja .

D ruga skupina: deklice. O d nedelje 9. jan u a rja  do 
sobote popoldne 15. januarja .

T re tja  skupina: dečki. Od nedelje 16. jan u arja  do so­
bote popoldne 22. januarja .

Č etrta  skupina: mladinci nad trina jst let. Od nedelje
23. jan u arja  do sobote popoldne 29. januarja .

Za vse skupine bo odhod po deseti m aši izpred slo­
venske cerkve. Prevoz oskrbijo  starši —  mi po dogo­
voru  le za tiste, ki lastnega prevoza n im ajo. N a soboto 
naj pridejo  starši po o troke v M t. E lizo te r  izrab ijo  
dan za lastno  razvedrilo  te r  skupni piknik.

D obili sm o isti idilični kraj kot lansko  leto  (G R EY - 
FR IA R S. M t. E liza); p rosto rna  hiša je tik nad  obalo, 
ki je zelo varna tudi za neplavalce.

Jesenicah  in k rščena v  K ran ju . K o t kom aj štiriletno
punčko sem jo  pred leti prv ič srečal v Bonegilli. P aru  
iskrene čestitke!

g  N a nedeljo  K ristusa  K ralja  (21. nov.) sm o imeli 
slovesnost prvega svetega obhajila. Deset prvoobhajancev  
je doživelo evharistično združenje s K ristusom : V lasta 
T ežak, M ojca T ežak, M onika T ežak, Olga Baligač, 
M arjetka  Baligač, M artina  Baligač, T an ja  M arkič, Bog­
dan Skok, R om an C e lh ar in Jožef T obijaš. Vse leto  
so pridno hodili k pouku. —  Slovesnost je b ila  p ri­
srčna: tudi staršem  in ostalim  vernikom  bo osta la  v 
lepem  spom inu. Berila sta b ra la  p rvoobhajanca  T an ja  
M arkič  (m orala je  stati na pručki, da  se je videla nad 
knjigo) in Bogdan Skok.

(g) N ovem brska rad ijska  oddaja  našega verskega sre­
dišča (dne 29. nov.) na 3EA nas je z adventnim i m isli­
mi in glasbo p rip rav ila  na  božič. Z daj M elbournčani 
m enda že veste, da je čas slovenske verske oddaje vsak 
zadnji ponedeljek  v m esecu. Le za praznike sm o po  do­
govoru  s Planico zam enjali ponedeljke in bo naša bo­
žična oddaja  na ponedeljek pred božičem —  20. decem- 
bnc. Ne zam udite jo! D ruštvu  P lan ica  pa iskrena hvala 
za razum evanje.

Q  Ko bo  ta  številka M ISLI m ed vam i, bo šolsko leto 
naše Slom škove šole že zaključeno. Za nam i bo tudi 
šolski izlet, ki ga vsako leto za m ladino organizira naše 
središče s pom očjo  D ruštva  sv. Em e, ki plača prevoz 
za gojence. Z adnji šolski nastop  pa je na  prvo de­
cem brsko  nedeljo  združen z M iklavževanjem . M islim , 
da so prav  vaje za nastope in učenje zd ruženo  z njim i 
na jbo ljša  m etoda vsake izseljenske šole. O trok  dobi

Poleg osebnih stvari je treba  prinesti s seboj rjuhe 
in prevleko za blazino , ali pa  spalno vrečo —  ostalo  
je na razpolago.

K oliko  bo stalo? Za ves teden S30.—  na  osebo, za 
drugega in ostale o troke iste družine pa $25.—  (Od 
tega gre $17.50 na osebo za najem  hiše, ostalo  za h ra ­
no). K d o r staršev želi dati kaj več, bo  hvaležno spre­
jeto, saj si stav ljam o vprašanje, če bom o m ogli po­
krili vse stroške. N e gre nam  za dobiček, prepričani 
pa sm o, da  lepših počitnic naši m lad in i ne bi m ogli 
p ripraviti.

Za vpis je zadnji čas, k e r je število o trok  om ejeno. 
PO H IT IT E !
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besedni zak lad , nastop  sam  pa m u prinese priznanje 
g ledalcev te r  ga navduši za nadaljn je  delo. P a  tudi starši 
te r  m i ostali im am o pri tem  svoje veselje.

T ak o  naša  S lom škova šola ko t ostale  po  slovenskih 
organizacijah  so gotovo odlična pod laga  za  resen študij 
slovenskega jezika, ki b o  z novim  šolskim  letom  uveden 
v pouk  sredn jih  šol. En vzrok več, da z njim i n ad alju ­
jem o  in vsako leto  p rip rav ljam o  nove začetn ike za 
slovenske razrede srednjih  šol. Čim število učencev 
tu jega jezika  obču tno  pade, šolske oblasti razred  uki- 
nijo. T o  pa se slovenskim  razredom  res ne  sme zgoditi. 
P re težko  je bilo  uspeti, da  bi doživeli kaj takega.

Z adnje  šolsko leto  je b ilo  v našo  Slom škovo šolo 
vpisanih 86 učencev: nižji razred  jih  je im el 62, sred­
nješolski razred  pa jih je obiskovalo 24. K a r lepo 
število.

0  L ep je  bil obisk naših  grobov na prvo novem brsko  
nedeljo , pa  tudi v Sunburyju  n a  procesiji isti dan po­
poldne sm o bili številno zastopani. Z lasti je bilo  ve­
liko m lad ine v n arodn ih  nošah: če sem prav  štel, se 
jih  je zbralo  ka r 47. V sem  se zahvalju jem  za udeležbo
—  dosto jno  sm o pred avstralsko javnostjo  p redstav ­
ljali slovensko skupino.

0  Sm rt nam  ta  m esec ni prizanesla. K ar tri n jene 
obiske m oram  om eniti.

D ne 4. novem bra  je v L ilydale v  nesreči pri delu  
n enadom a izgubil življenje F R A N C  R E PIN A : žalostno 
je  končal pod valjarji stro ja  za m letje  kam enja. P o ­
kojnik je bil rojen 30. septem bra 1926 v G radiški pri 
M aribo ru . Po prihodu  v A vstra lijo  je v glavnem  delal 
po  gozdovih, dok ler se ni 17. aprila  1971 v naši cerkvi 
poročil z  Ivanko  M iklavc vdovo L ah. D om ek sta  si 
kupila  v L ilydale, k je r je dobil tudi zaposlitev, ki p a  
ga je zdaj žal sta la  življenje.

Pogrebna m aša je bila v torek  9. novem bra  v farn i

cerkvi v L ilydale in na  pokopališču  istega k ra ja  je  do­
bil tudi svoje zadnje počivališče. V naši cerkvi p a  smo 
n a  isti dan  tudi opravili m ašo zadušnico  za njegov p o ­
koj. P ripo ročam o ga v  m olitev.

D ne 9. novem bra  je  v  A vondale  H eights nenadom a 
um rl A N D R E J M O D E R C : zrušil se je zadet od kapi, 
ko je na  vrtu kosil travo . P oko jn ik  je bil rojen 1. de­
cem bra 1906, L okev pri D ivači. P o  poklicu je bil k ro ­
jač, a v m ladih in srednjih  letih se je m nogo  ukvarja l 
tudi na lokalnih odrskih  deskah ter v pevskih zborih. 
K ot vdovec je s svojo hčerko  M arto  v m arcu 1962 do ­
spel na ladji “N ep tun ia” v  A vstra lijo . N astan il se je 
pri svoji hčerki Stanki, poročen i R icciotti, v A vondale 
H eights. Z lasti m ed prim orskim i Slovenci je bil široko 
poznan in priljubljen .

Pokojnega je p o k rila  avstralska zem lja  pokopališča 
M em orial P ark , A ltona. N aj počiva v m irju  božjem !

N a  nedeljo  21. novem bra  je nenadna sm rt zadela 
eno naših družin  v W odongi: d ru ž in a  A n to n a  ISK RA  
in A ne r. U dovič (oba iz N ovokračine) je izgubila svo­
jega sina D E N N IS A , kom aj devetnajstletnega fan ta . 
Z ju tra j so ga našli m rtvega v postelji. Bil je že nekaj 
časa pod zdravniškim i pregledi zarad i krvi, a ravno 
nedavno  je zdravn ik  izjavil, da se je razm erje  belih  in 
rdečih krvnih  telesc uredilo . Tudi operacijo  je nedavno 
srečno prestal.

Iskrova d ružina se je iz B onegille naselila  v bližnji 
W odongi te r  si na  B rockley cesti u stvarila  svoj sloven­
ski dom ek. D ennis je  bil rojen dne 10. o k tob ra  1957 v 
A lbury ju , šolo pa je obiskoval in končal v W odongi. 
Bil je m iren  in priljubljen  fan t te r  je n jegova nepriča­
k ovana sm rt zlasti družini zadala  globoko rano. Slo­
vensko m ašo zadušnico  sm o zanj opravili v cerkvi Srca 
Jezusovega, W odonga East, na  sredo 24. novem bra, 
v sta jen ja  pa bo  čakal na pokopališču v W odongi.

Ž alujočim  vseh treh družin naše iskreno sožalje.

ŠI.I SMO

Šli smo tisto poznano pot . . .
Ob poti so okna mežikala,
v svetlobi noči sc svetlikala,
kot da vprašujejo: Kdo bo šel tod?

Ozko bila odmetana je gaz 
do tja, kjer so jasli postavili, 
kjer naj bi Njega pozdravili, 
čeprav je škripalo, čeprav je bil mraz.

V linah je pelo —  o moj Bog! — , 
pelo in pelo in peli smo vsi, 
čeprav sm o se komaj držali gazi.
Saj nas je klical pastirjev rog . . .

M . JAKOPIČ
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a
NOVI OBRED SPRAVE

“Ali je res, da Cerkev zdaj uvajn nekako skup­
no spoved, spovedi posameznika pa ne bo več? 
Tako mi je pravila soseda, češ da je slišala 
v cerkvi pri pridigi. M alo čudno se mi zdi 
in bi rada pojasnila' . . (Piše sydneyska na­
ročnica).

T A K IH  in podobnih vprašanj sem zadnji čas nekaj 
že dobil. Iz njih  se vidi, kako h itro  se zlasti cerkvene 
sprem em be n apak  po jm u je jo  in s popolnom a zgrešeno 
razlago širijo  od ust do ust. V zrok v našem  prim eru  je 
na jb rž  nezadostno znanje angleščine, gotovo pa tudi 
nepoučenost v verskih zadevah. P ridali bi m orda  še 
o d por proti vsem u, kar hoče C erkev z najboljšim i n a ­
m eni na  nov način približati verniku našega časa.

Z adnji cerkveni zb o r se je nu jno do taknil tudi spo­
vedi, zak ram en ta  pokore. P oudaril je lepši in pom em b­
nejši izraz zanj: zakrament sprave. T o pove nam en in 
bistvo, saj iskreno kesanje in priznanje grehov prinese 
spravo z  Bogom  in  ljudm i.

K oncilske odločbe sprem em b tega zak ram en ta  je 
C erkev uvedla z letošnjim  adventom . N e gre za n ič 
bistveno novega, le zak ram en tu  sprave hoče dati pravo 
m esto in p rav ilno  pojm ovanje. Zdi se, da ravno  ta  za­
k ram en t, sveta spoved, danes doživlja krizo: z ene 
strani ugovarjanje, z druge nezanim anje. M nogi spoved 
opuščajo zarad i pom anjkan ja  vere, drugi zaradi ne­
ustrezne verske izobrazbe, ali pa splošne m oralne k ri­
ze, ke r greha sploh ne priznavajo  več. N em alo  verni­
kov od spovedi odbija  tudi p re tirano  naglašeni juri- 
dični vidik. —  Z a m noge povprečne kristjane pa je 
spoved posta la  nekako “av tom atična” in se je poplitvila. 
O  njej im ajo le m edle pojm e. K spovedi sicer gredo, 
m orda enkrat n a  leto, ker je tak  pač cerkveni pred­
pis in jim  je to  obenem  posta la  navada. V  tem  so kar 
zadovoljni sam i s seboj, brez  globlje želje postati 
boljši. M islijo, da  je dovolj, če v spovednici zam enjajo  
grehe za  nekaj očenašev.

T oda  spoved je zak ram en t sprave in p rija teljstva  z 
Bogom , je in m ora  biti človekovo spreobrnjenje. Saj prav 
spreobrn jen je  K ristus postav lja  ko t pogoj za prejem  vere 
'n  za vstop v božje kraljestvo. P riznanje  grehov im a sa- 
fno tedaj svojo  veljavo, če je znam enje  iskrene n o ­
tran je  odklonitve od greha. Z ato  tudi kesanje ni m o­
goče sam o “odm oliti” , niti obuditi v enem  trenu tku : 
biti m ora sad m ilosti in nekaj trajnejšega. E n ak o  tudi 
zadoščevanje (pokora) ni en kratno  dejan je: b iti m ora  
'z raz  no tran jeg a  spokornega duha, iz ka terega nu jno  
sledi naše izboljšanje v odnosih do Boga in bližnjega.

N e, C erkev n im a  niti nam ena niti ne m ore odpraviti 
zakram enta  pokore. P rih a ja  pa  nam  n ap ro ti z novim

pokoncilskim  “O brednikom  p okore” , da bi tudi v tem  
zakram en tu  videli nekaj več kot zgolj zunanjost brez 
globine.

Novi “obred sprave posameznih spokornikov” govori 
o dveh načinih spovedovanja. L ahko bo vsak spoved 
opravil kot dosedaj, kleče v m raku in pred zastrtim  
okencem  spovednice; ali pa bo njegova spoved sede, 
v zaupnem  razgovoru  z duhovnikom  iz oči v oči, ki 
ne bo  le ob tožba  grehov, am pak  pogovor o  svojih du ­
hovnih problem ih. V zelo bo  seveda časa, da bodo vse 
cerkve sprem enile spovednice za rab o  obeh načinov, 
ali pa dobile  posebne sobice —  “duhovne posveto­
valnice” .

D ruga m ožnost je “obred sprave več spokornikov z 
osebno spovedjo ter odvezo vsakemu posamezniku”.
G reh  ne ovira le našega osebnega razm erja  do Boga, 
am pak  je ovira tudi za  našo  okolico  in celotno občestvo 
C erkve. Poleg tega je človek d ružabno  b itje  in sebe 
doživlja tudi v skupnosti. N ič ne bo napak , če se bodo 
od časa do časa, m orda ob  večjih shodih ali pred  večji­
mi prazniki, v cerkvi prisotni verniki skupno p rip ra ­
vili za zak ram en t sprave. V skupni m olitvi in petju , 
poslušanju božje besede te r  izprašan ju  vesti s pom očjo  
duhovnika bo  svoje grehe vsak lažje spoznal ter občutil 
tudi kesanje. N a to  bo  vsak posam eznik stopil v spoved­
nico, da se grehov še spove in prejm e odvezo. K ončno 
se bodo  vsi skupaj zahvalili za dobro te  božjega od­
puščanja.

V tretjem  delu  pa novi obrednik  govori o  “obredu 
sprave več spokornikov s splošno spo\ edjo in skupno 
odvezo”. U p o rab lja la  naj bi se v sili, ko ni m ožnosti 
za posam ezno spoved: je to rej izjem no dejanje  za iz­
jem ne slučaje. P rav  za prav ni n ič novega, saj je C er­
kev vsa sto letja  u p o rab lja la  skupno odvezo vernikom  
v sili: pb  naravnih  nesrečah, v zadnji vojni ob  zračnih 
n apad ih , vojakom  pred odhodom  v boj . . . Zdaj je ta  
p raksa  C erkve sam o raztegn jena tudi za  izredne p ri­
like v vsakdanjem  življenju. Če je pred velikim i p ra ­
zniki na  razpo lago  le en duhovnik  in je zaradi n a ­
v ala  nem ogoče vsakem u posam ezniku zadostiti željo  
po spovedi, je splošna odveza m orda  ed ino  sredstvo, 
ki om ogoči vernikom , da se tudi dejavno udeleže G o ­
spodove daritve —  s prejem om  obhajila. P o  tak i splo­
šni odvezi, če je združena z resničnim  kesanjem , torej 
vernik sm e k obhajilu , predno  se je osebno spovedal. 
Veže pa vsakega, ki se zaveda težkega (sm rtnega)
g reha, da  ob prvi priliki opravi tudi osebno spoved, go­
tovo pred  novo priliko  splošne odveze.

N am en  vsakega cerkvenega zbora  je  p ren o v a  C erkve 
in s tem  posam eznih kristjanov. P rav  ob zakram entu  
sprave bom o to  osebno prenovo najg loblje  doživljali, saj 
iskren obred  sprave vernega človeka znova in znova 
prenavlja . V  novem  obredu  in raznih  m ožnostih  spove­
di zasije resnična sprava z  Bogom  (pa tudi z ljudm i in 
tako  rekoč z vsem  stvarstvom ) v  lepši in vabljivejši 
luči. T ak o  z novo m očjo  posega v  življenje C erkve,
sveta in najprej seveda v življenje vsakega poedinca.
T udi v tvoje življenje! P. L O V R E N C
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OB J O R D A N U  je Janez povedal, da je  O dre­
šenik že  prišel:

Jaz kršenjem z vodo; sredi med vami pa stoji, kate­
rega vi ne poznate, ta, ki pride za menoj, ki je pa pred 
menoj, in jaz nisem vreden, da bi mu odvezal jermen 
njegovega obuvala. (Jan 1. 26 in 27)

Tu je  sve ti puščavnik tudi oznanil ljudstvu:
Glejte, Jagnje božje, ki odjemlje grehe sveta (Jan

1,29).
K ončno je tu  v jordansko vodo  stop il sam  

O drešenik. Po krstu p a  se je nad njim odprlo  
nebo in nebeški O če je izrekel svo je  potrjenje:

Ta je moj ljubljeni sin, nad katerim imam veselje 
(Mt 3,17).

Tell el Tawil ali G haraba danes velja m ed  
raziskovalci svetih  krajev za najverjetnejše m e­
sto  Janezovega krščevanja.

O d  kraja, kjer sm o obiskali obalo M rtvega m or­
ja, m oram o nazaj po  cesti, nato pa  sm o po  kratki 
vožn ji že  ob  Jordanu. Puščavski kraj se sprem e­
ni: obda nas tropično rastlinje, m ed katerim  se  
vije znam enita reka.

Palestinski rom arji vseh s to le tij so  redno p o ­
rom ali tudi na obalo Jordana, da  so se  ob sp o ­
m inu na Jezusov krst tu d i sam i okopali v jo r­
danski vodi. M nogo katehum enov prvih  sto letij 

.si je  zaželelo  sprejeti krst na tem  svetem  kraju in

V času otekanja...

K apela ob Jordanu v spom in Jezusovega krsta

im eli so za posebno m ilost, če se jim  je želja  
uresničila. K ra j om enja že  sve ti H ijeronim  kot 
m esto, “kjer je  G osp o d  s  svo jim  krstom  očistil 
vodo, k i je  bila okvarjena z  vesoljnim  po topom  in 
uničenjem človeštva” . In A nton iu  iz  Piačence p o ­
roča v šestem  sto letju  o številn i m nožici ljudstva, 
ki se je zlasti na predvečer prazn ika razglašen ja 
G ospodovega  zbrala na bregu Jordana in o k o ­
pala  v jordanski vodi. Po kopeli so se povili v 
bela oblačila, ki so  jih po tem  skrbno čuvali vse 
Življenje in hranili za svo j pogreb: v to oblačilo  
povite  so  jih pokopali, ko je  prišla sm rtna ura. 
Po njegovem  poročilu  je  lesen križ. v vodi ozn a­
čeval m esto  G ospodovega  krsta, do  reke pa je  
tam  vodilo  d vo je  m arm ornatih  stopnišč. M ed  
ljudstvom  je  bilo  tudi m nogo boln ikov, zlasti go­
bavcev, k i so prišli h kopanju  v upanju na o zd ra v­
ljenje.

R om arji k Jordanu niso prenehali n iti v časih  
najhujših nevarnosti za življenje. Če posam ezn iki 
niso upali na po t, so  se zdru žili v skupine, da so  
lažje odganjali številne roparje sam otne poti. 
Z godovina  nam poroča iz časa turške oblasti nad 
Sveto  deželo , da se je  k Jordanu podala  skupina  
preko  tri tisoč rom arjev, ki so si za  p o t izprosili 
celo vo jaško  varstvo.

O b Jordanu je  stala že  v  začetku  petega s to ­
letja  cerkev  sv. Janeza K rstnika, kar razberem o  
iz  poročil o sve ti M ariji Egipčanski (um rla leta 
431). N a dan svo jega  spreobrnjenja je  šla k Jor­
danu in obiskala to  Janezovo svetišče. N ato  je na 
drugem  bregu reke začela svetn iško  življen je sa- 
m otarke. To starodavn o cerkev je porušil p o ­
tres leta 1034 . O bnovljena je  bila  v letih 1143-80 , 
a kasnejša sto letja  ji  niso prizanesla. Današnja  
cerkev istega im ena z  grškim  pravoslavnim  sam o­
stanom  je  novejšega izvora. V zhodni breg reke  
pa im a ostanke stare bizantinske cerkve, ki jo  je  
najbrž pozida l cesar A n astazij leta 500 .

T od  okoli so  —  po leg  frančiškanov —  tudi 
druge verske skupine odkupile zem ljišča in sam o­
stan ov je v bližini kraja Jezusovega krsta kar pre­
cej. O b Jordanu so hotele b iti ruska, sirska in 
kop tska  pravoslavna C erkev, dalje arm enski ka-

‘A m pak blizu NO VE ZAVEZE  
bo treba le ostati, ali pa nismo več
kristjani. . . ” Zadnji stavek p. Ber­
narda bralcem MISLI.

toličani in m elkiti.
Frančiškani so  ob reki Jordan leta 19 3 5  p o z i­

dali kapelo z  m alim  gostiščem  za oskrbo  rom ar­
jev. Potres 18. decem bra 1 9 5 6  je z  osta lim i sa­
m ostani v jordanski dolini tudi to  kapelo tako  
uničil, da so  jo  m orali podreti. N am esto  nje so  
pozidali m alo osm erokotn o spom insko svetišče, 
ki im a prostor le za oltar. S toji na kraju apside
prvo tne kapelice, pokriva  ga streha v oblik i ku­
pole, m ed  stebri so nam esto sten steklena okna. 
Ob reki pa so frančiškani zgradili leta 1933  ka­
pelico z  o ltarjem  za m ašo na prostem . O bn ovlje­
na je  bila leta 1956 , naslednje leto  pa obdana s 
stopniščem  v ob lik i arene. V  arabskem  jeziku se 
kraj im enuje E l M aghtas.

N ekako osem  k ilom etrov od  kraja leži ■ ■ ■

JE R IH A ,
ki je še danes m esto  palm  in zelenja  —  prava  
oaza sredi razsušene puščavske zem lje. L eži 2 5 0  
m etrov p o d  m orsko gladino, za to  im a v zim skih  
mesecih m ilo podn ebje ter doda prebivalcem  (ne­
kaj nad tisoč) sto tine letoviščarjev, številne da­
telj nove palm e, nasadi pom aranč, banan in gra­
natnih jabolk  dobiva jo  osvežilno m okroto  od  
znam enitega E lizejevega studenca. Iz  druge knji­
ge kraljev  (2  K r  2 , 19— 2 2 )  vem o, da je prerok  
E lizej vrgel v ta izv ir  soli, ter tako “ozdravil” 
neužitno vodo . V  bizantinskem  času so  to d  p o ­
zidali cerkev  v čast .vv. Elizeju, ki pa je  seveda  
Že zdavnaj ni več. Pač pa  so  bile leta 19 3 5  o d ­
krite razvaline bizantinske cerkve  .vv. A ndreja , 
ki so danes kop tska  last. O stanki m ozaikov in 
grških napisov so  iz  šestega stoletja . Vreden  
ogleda je  m ozaik , k i so ga našli v drugi bizan­
tinski cerkvi (tudi verje tn o  iz  6. sto letja); ta  cer­
kev se danes im enuje p o  grškem  arhim andritu  
A ntim osu, ki jo  je našel in delno tudi odkril. L e  
‘Z zgodovinskih  virov je znano  v te j okolici sv e ­
tišče, k i ga je  cesar Justinijan pozida l v čast M a­
teri božji. Sploh je  m oralo b iti okrog Jerihe in ob

|«  Filipov*

G*
y /  \\

U /  GORA A M O N

K ade io
le /e ro

TRAHONITEf

T sbgah
KARN
M agad

B e tsa jda

G e n e ra r d f to  je je ro  

Hippos
Kana o

▲  TABOR
G adara

V T vjv /S cilop

s a m A r i j a
Šamanî '

0 G erasa, AEBAl H
Sihem  A rhelaj J

HA
CARICIM

o  Filadelfija

Jariho/JfP ' ̂  Jeruzalem
K um ran  

° H e ro d iu m

B etlehem
A jkaloo

D E JA o K alirhoe

M aheront

A m o n

M a sad e  °

o  KerakVADI GAZA

IDUMEJA Sodomal?)

bregovih  Jordana do M rtvega m orja svo j čas ve­
liko svetišč: znanih nam je 21 im en, a njih kra­
jev  je  bilo dosle j odkritih  le nekaj.

V sekakor je  im ela Jeriha že  od  K ristusovih  
časov tudi kristjane, leta 3 2 5  pa  je  dobila  celo  
svojega škofa, a ne za dolgo. Današnja frančiškan­
ska cerkev v m estu je iz  našega sto letja  (1 9 2 4 ) in 
posvečena D obrem u Pastirju, katoliška župnija  
pa je  bila ustanovljena šele leta 195 0 . Poleg ho- 
spica za rom arje oskrblju jejo  frančiškani tudi 
deško  šolo, frančiškanske sestre pa  dekliško.

D anašnja Jeriha ne sto ji na m estu  stare Jeri­
he, ki je znana k o t najstarejša poznana naselbina  
na svetu . Tudi najstarejše zidano svetišče so na­
šli prav tu. P o vzp e ti se m oram o severno o d  g lav­
ne ceste na hribček, k jer nam nenaravno ob liko­
vana površina pove , da sm o na kraju starega  
m esta, to likokrat porušenega in to likokrat zn ova  
pozidanega.
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IZPOD SYDHEYSKIH STOLPOV

Fr. Valerian Jenko O.F.M.
Fr. Lovrenc Anžel O.F.M.
St. RapbaePs .Slovenc Mission
313 Merrylands Rd.. Merrylands, N.S.W . 2160
(Vhod v duhovniško pisarno in stan za cerkvijo!)
Te!.: 637-7147

Slovenske sestre —  franeiškanke Brezmadežne 
St. Raphael’s Convent
311 M errjlands Rd.. Mernrlands. N-S.VV.. 2160 
Telefon kot ZROrai.

•
BOŽIČNI SPORED

18. decembra, sobotna večerna m aša ob 7. uri.

19. decembra, IV . adventna nedelja.
Sv. m aše v M erry landsu  ob 8. u ri z ju traj in ob 
9.30 dopoldan  (m ešani zbor).
C an b erra  im a m esečno službo božjo  ob 6. zvečer v 
G arran u .

24. decembra, petek. Božična vigilija.
Ob 7. z ju tra j vig ilna sv. m aša.
O polnoči slovesna polnočna m aša v A ub u rn  T ow n 
H all.

25. decembra, sobota. BOŽIČ, ROJSTVO NA ŠEG A  
GOSPODA JEZUSA KRISTUSA.
Sv. m aše v M erry landsu  ob 8. z ju tra j, 9.30 dopoldan  
(poje m ešani zbor) in ob 11. dopoldan.
Ob 5. u ri popoldan  božična m aša tudi v W ollongongu.

26. decembra, nedelja po božiču. SV ETA D R U Ž IN A  
in SVETI ŠTEFAN.
M erry lands, ob 8. z ju traj in ob  9.30 dopoldan  (poje 
zbor).
N ew castle , sv. m aša ob 6. u ri zvečer v H am iltonu .

31. decembra, petek. Silvestrovo.
Ob 7. zvečer, M erry lands, zahvalna  služba bož ja  za 
konec leta .

1. januarja 1977. sobota. NO VO  LETO. PRAZNIK  
M ATERE BOŽJE.
V  M erry landsu  je  n a  prvi dan  novega le ta  služba 
bož ja  ob 9.30 dopoldan  s petjem  m ešanega zbora. 
Poleg te je tud i sv. m aša ob 6. u ri zvečer.

2. januarja, nedelja. SVETI TRI KRALJI. RAZGLA- 
ŠENJE GOSPODOVO.
Služba božja  ob 8. uri in ob 9.30 dopoldan  (zborno 
petje)

7. januarja, prvi petek.
Ob 7. u ri zvečer je sv. m aša s pobožnostjo  v čast 
Srcu Jezusovem u z  blagoslovom . T o velja za vse 
prve petke v mesecu.

8. jan u arja , sobota . V ečerna m aša —  kot vsako soboto  
ob 7. uri.

9. jan u a rja , nedelja. G O SPO D O V  KRST. Sv. m aše ob 
8. in 9.30 dopoldan  te r  tudi ob 5. uri popoldan  v 
W olllongongu.
N adaljne  nedelje  je služba božja po običajnem  u r­

niku: vsako soboto  ob 7. uri zvečer in ob nedeljah  ob

8. uri z ju tra j te r  ob 9.30 dopoldan  (zborovo petje).
R ojaki v C A N B E R R I in BRISB A N U  bodo posebej 

pravočasno  obveščeni o božični službi božji pri njih.

“Š T E F A N O V A N JE ” v priredb i našega središča v 
M erry landsu  bo tudi letos v A U B U R N  TO W N  H A LL. 
V ršilo se bo v ponedeljek 27. decem bra. Z ačetek  je ob 
6. uri zvečer. Igral nam  bo kvintet “Srebrne strune” 
pod vodstvom  Štefana Šerneka m l. T a  prireditev  bo 
letos že štiriindvajsetič. L epo vabljeni! D rugi dan  se 
boste brez skrbi naspali in odpočili, ke r je še p rost dan.

D R U ŠT V O  SV. A N E  je p raznovalo  p rvo  obletn ico  
obstoja. T ega dogodka sm o se spom nili n a  skrom en 
način pri novem brskem  sestanku. Č lanicam  želim o še 
dosti uspehov in složnega dela za procvit našega ver­
skega središča.

SL O V EN SK A  BIRM A  bo naslednje leto  v ok tobru  
v M errylandsu. Prosim o, da čim preje prijavite  kand i­
date  za p rip ravo  n a  pre jem  tega važnega zakram enta.

P rip rav jaln i tečaj za PR V O  SV. O B H A JIL O  se bo 
pričel z novim  šolskim  letom . T udi ti o troci naj se 
čim preje prijavijo .

N A ŠI PO K O JN I 

P rav  na  p razn ik  vseh svetnikov, v  ponedeljek  1. no ­
vem bra 1976, je v dom u za onem ogle, Y agoona, p re­
m inul ro jak  H U G O  PL A Z E R . R ojen je bil 25. ju lija  
1907. v Z agorju  ob Savi. Živel pa je večino svojega 
živ ljenja dom a v L jub ljan i. Bil je sin pok. A vgusta in 
M arije , ro j. Zaletel (um rla v  Sydneyu, pokopana  v 
Rookvvood). L eta  1939 se je poročil z A m alijo , ro j, Še- 
tina. V  A vstra lijo  sta prišla  leta  1952 na ladji “Skau- 
b ry n ” . R odili so se jim a štirje  o troci. D va sta  um rla  
v detinskih letih, živita pa še hčerki D anica , por. M ir­
nik in E rika , por. D obin , obe v G reenacre. Pokojnik 
je bil do upokojitve  pred  petim i leti zaposlen k o t e lek­
trični in šta la te r p ri železnici v  C hullo ri, k je r je s svojo 
ženo tudi živel. P ogrebna m aša je bila oprav ljena  8. 
novem bra v cerkvi sv. Janeza  V ianeja v  G reenacre,
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pokopan je bil na Lawn pokopališče v Rookvvoodu.
V soboto  6. novem bra pa je na  svojem  dom u (Ro- 

yal St., M aroubra) nenadom a prem inul ro jak  FR A N C  
C EPU Š. R ojen  je  bil 31. m arca  1925 v  Laškem . Bil 
je sin pokojnega F ran ca  in N eže, roj. Črepinšek. D o 
svoje sm rti je bil zaposlen ko t preddelavec pri G M H  
H olden, Pagew ood. L eta 1952 se je  v S ingaporu  p o ro ­
čil z L judm ilo , roj. Jug. V A vstraliji sta  živela sedem ­
najst let. Pokojnik  je nekaj let po vojni služil v angle­
ški vojski, zato  je bil član RSL v M aroubri in Ex- 
Servicemen League v Coogie. P ogrebna m aša je bila 
oprav ljena v  petek, 12. novem bra, v  cerkvi sv. D ru ­
žine v M aroubri. N jegovo telo  je bilo  upepeljeno  in 
pepel poslan v dom ači kraj te r  položen na grob poko j­
nikovega očeta. P okojn ik  zapušča tu ženo M ilko, dom a 
pa m ater.

Sorodnikom  obeh pokojnikov naše iskreno sožalje. 
Spom nim o se ju  v m olitvi. R .I.P .

IZ  M A T IČ N IH  K N JIG

D ne 24. o k tob ra  je v naši cerkvi v M erry landsu  
prejela sv. krst Vanessa Maric R udloff iz B lacktow na, 
hčerka W arn erja  in M arije , roj. Forte . B otra  sta b ila  
R obert U hl in D eborah  Edw ards.

Tudi p o roko  sm o imeli eno. Poročil se je Toni Šircelj 
iz vasi D olnji Z em on, fa ra  Ilirska B istrica (sin pok Iva­
na in Pavline, roj. G rlj) in Aniela Nawrocka (hčerka 
A ntona in Jadvige, roj W iszow ata) iz župnije G rabow o 
na Poljskem . P o ro k a  je  bila z  m ašo  v  naši cerkvi 
na soboto 20 novem bra  1976.

N A K U P  ZEM LJIŠČ A  —  Pred  kratk im  sm o dali 
depozit za dve parceli tik za našo cerkvijo , hišni šte­
vilki 1 in 3 W arw ick R oad. C ena za oba kosa  zem lje 
je b ila  $64.000. D esetprocen tn i depozit sm o im eli, 
ostalo nam  bo posodila  C om m onw ealth  banka v  M erry- 
landsu. O dplačila  bodo v m arcu  in septem bru po $3614. 
Večina naših ljudi se strin ja , d a  je ta  zem lja nu jn o  po ­
trebna za razvoj našega središča. N ak u p  sm o dolgo 
odlašali, ke r sm o skušali zm anjšati ceno. K er je lastnik 
vedel, da  nam  je ta zem lja po trebna, je ceno držal na 
višku in tudi uspel. Z ato  lepo prosim  vse sydneyske 
rojake, naj nam  priskočijo  na  pom oč, da bom o zmogli 
odplačevanje. U pam , da bo d o  vse fo rm alnosti z zvezi
* nakupom  še pred božičem  urejene.

BO ŽIČN O  SV. SPO V E D  boste m ogli oprav iti m ed 
adventnim  časom  pred vsem i m ašam i. Posebej bom o 
spovedovali n a  četrto  adventno  nedeljo , začenši ob  pol 
°sm i uri pa do konca druge m aše, ki je ob 9.30 do p o l­
dan. P rav tako  bo tak a  prilika tudi n a  božično vigilijo 
pred ju tran jo  m ašo, te r  zvečer od 6. do  8. ure. Spove­
dovali bom o tudi v A uburn  T ow n H all od 11. u re  dalje  
do polnočnice. N ekaj prilike za sv. spoved bo  tud i n a  
božični dan. Pa vendar: prosim o vas, da spoved opra- 
vite preje. N avadno  je n a  ta  p razn ik  in na  veliko  noč 
Sneča, da je težko ali pa  sploh nem ogoče priti do spo- 
vednice. Z a to  si zagotovite  prejem  sv. spovedi pravo-

V ljudno ste vabljeni na  

“Š T E F A N O V A N JE ”

(letos že štiriindvajsetič)
V ršilo  se bo  v A ub u rn  T ow n H all, 

ponedeljek , 27. decem bra 1976.
Igral nam  bo Šernekov ansam bel 

“Srebrne strune” .
Z ačetek  ob 6. uri zvečer.

Sydneysko slovensko 
verso središče

časno. V ernem u kristjanu si je težko m isliti božičnih 
praznikov b rez  pre jem a sv. spovedi in obhajila.

A M B R O Ž IČ  H O M E  je u rad n o  im e (za davkarijo ) za 
naš bodoči A m brožičev dom . Vsi darovi v ta nam en so 
davka prosti. Od novem brske številke se je  skladu za 
ta p ro jek t p rid ružilo  še nadaljn ih  šest darovalcev. Bog 
povrni vsem  dosedanjim  dobro tn ikom  in Bog daj, d a  bi 
pristopilo  še dosti novih.

II. V SEA V ST R A L SK I K O N C E R T  v L idcom be, ki 
je bil 28. avgusta letos, je bil lep uspeh, saj je pritegnil 
našo  m lad ino  iz raznih  delov A vstralije . T o  je  bil glav­
ni nam en prireditve. Pri p rire jan ju  ni šlo za  nikakšen 
m ateria ln i doprinos. Z  vstopnino sm o želeli le k riti 
stroške za dvorano , etc. K ljub tem u je  ostalo  še $582. 
T a  vsota je  b ila  razdeljena n a  dva enaka dela. E n  del 
je šel v sk lad  za bodoči D om  onem oglih v  K ew  (M el­
bourne), drugi del p a  A m brožičevem u D om u v  Syd- 
neyu.

BOŽIČNA R A D IJSK A  O D D A JA  v priredbi našega 
središča bo  v to rek  21. decem bra  ob 7. u ri zvečer na  
2EA  s ponovitv ijo  naslednje ju tro  ob sedm ih. P risluh­
nite božičnim  zvokom , ki vam  bodo  prip rav ili p ra ­
znično razpoloženje.

SLO V EN SK A  SO B O TN A  ŠOLA v M erry landsu  bo 
zaključila  svoj pouk za  letošnje šolsko le to  s k ra tk o  
prired itv ijo  v nedeljo  12. decem bra  po m aši. P rire ­
ditev se bo vršila  v  bližnji p rezbiterijanski dvorani 
(tam , k je r  je b ila  m aterinska proslava). Ob tej priliki 
bo tudi sv. M iklavž obiskal naše o troke. —  L etos sm o 
zopet im eli dva razreda  sobotne slovenske dopoln ilne  
šole. Pouk  se bo  znova začel z  novim  šolskim  letom .

P. V A L E R IJA N

BOŽIČNA PO L N O Č N IC A  je letos 

zopet v A uburn  Tow n H all v 
petek , 24. decem bra, opolnoči.

TEM  M ISLIM  je dodan —  kot žc dolga leta —  
stenski K OLEDAR. Pa tudi kuverta1 s tiskanim naslo­
vom naše uprave, ki naj Vani z odrezanim spodnjim  
delom Koledarja služi v pom oč pri poravnavi naroč­
nine. N e odlašajte predolgo! —  Upravnik
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VIKTORIJSKA ZVEZA SLOVEN­
SKIH UČITELJEV (Slovcnian Tcach- 
crs Association of Victorin —  STAV), 
o katere ustanovitvi smo poročali v 
številki September-Oktober, je nare­
dila korak naprej. Člani so priredili 
svoj prvi SEM IN AR, ki se je pod 
vodstvom  predsednice gospe A. L. 
Čeferinove vršil \ prostorih šolske­
ga centra Princes Hill H igh School, 
North Carlton. U deleževalo se ga 
je okrog petnajst učiteljev in go­
stov, ki sc zanimajo za slovensko 
šolstvo v Avstraliji.

Seminar je trajal tri večere datu­
mov: ponedeljek 22. novembra, sre­
da 24. novembra in ponedeljek 29. 
novembra. Bil je dobro pripravljen 
in je vsak referat vzbudil živahno 
diskusijo, ki je marsikaj osvetlila in 
prinesla praktične zaključke za naše 
izseljenske razmere.

N a prvem večeru sta go\ orila go­
spa Aleksandra Ceferin (Slovenščina 
doma in v zamejstvu) in p. Stanko 
Zemljak (Priprava na srednje šole —  
nedeljski pouk). Referatom in disku­
siji je sledila še predstava raznih 
učnih knjig. Predavateljica je vodila 
razgovor o slovenskih učnih knjigah 
iz Slovenije, Trsta in Z D A , p. Stan­
ko pa posebej o knjigi: Zakaj ne po 
slovensko —  direktna metoda.

Drugi večer je im el prav tako dva 
referata. Tema gospe Lucijc Srnec 
je bila: Poučevanje slovenščine v te­
čajih. Referat gospe Drage G elt pa 
je nosil naslov: Zgodovina in zem ­
ljepis —  del jezikovnega pouka. Re­
feratom je sledil komentar gospe A. 
Čeferinove k slovenski učni knjigi 
Slovcnian I.imguagc Manual. ki je iz­
šla v Z D A  in se je izkazala za naš 
srednješolski pouk kot najpriprav- 
nejša. (Knjiga je že na poti iz A m e­
rike ter jo bom o dobili v roke še 
pred novim  šolskim letom ).

N a  tretjem večeru je govorila 
gospa Nataša Vincent: Kako vzbuditi 
zanimanje? Ideje za poučevanje. —  
Referat gospe A. Čeferinove pa je 
im el naslov: Splošne smernice za po­
učevanje jezika. Tudi ta večer je 
potekel med praktičnimi razgovori in 
predlogi za razvoj našega šolstva, 
končal pa z ogledom  zbirke lepih

K A R E L  M A U SER :

V E Č N A  
V E Z

(TO)

D obil je voz. Matt ni več slišal otroka. Z očm i se je pasel 
po poljih in skoraj na glas im enoval njive, m imo katerih so se 
peljali. Prvi znanci so se pokazali. V oz je obstajal, ljudje so mu 
segali v roko.

—  To je tvoj sin?
—  Moj sin, —  se je smehljal.
—  In žene nisi pripeljal?
Zatem nile so se mu oči.
—  N i dolgo, ko sm o jo pokopali.
Tako je prišel do doma. Vsi so stali pred bajto, ko je stopil 

z voza in vzdignil še Andreja. Mati ga je križala, oče je momljal 
nekaj vase in bil blizu veka. Brat je bil tih, tudi žena.

M att je prvo uro začutil, da se ga boji.
O gledal si je bajto. Lepo so jo popravili, vzdignili in prizidali. 

Matt se je spomnil tistih prvih tolarjev, ki jih je poslal.
Andreja so položili v posteljo, toda ni hotel zaspati. Kar 

naprej je vekal in tiščal za očetom . Mattu se je smilil. V idel je, 
da otrok od utrujenosti kar opleta, toda domači ga niso mogli 
ukrotiti.

Potlej je Matt odšel za njim. Sedel je ob postelji in mu božal 
kuštre.

—  V idiš, Andrejček, zdaj D orothy misli nate. M isli, kako 
si priden, kako rad zaspiš in ko bova šla nazaj, ji bom vse povedal.

Otrok se je nasmehnil.
—  Pa ne boš nič povedal, da sem jokal. Ko bova šla na­

zaj, se bom  skril in bom  rekel ku-ku in m e bo iskala. In potlej 
ne bova šla več sem.

—  N ič več, —  je rekel Matt.
Oči so se mu začele zapirati. M att ga je odel in odšel v hišo.
Prvi dnevi, ko je bil M att še poln vtisov, so prešli in nena­

dom a je občutil, da mu je dolgčas. Oče in mati sta se izpovedala, 
brat je ostal zaprt in Matt se ni m ogel otepsti misli, da se je domu 
odtujil. K o sta hodila z otrokom  po polju, po tistih starih stezah, 
so se zganili v srcu spomini, toda sam o spomini. N ič ni bilo tiste 
velike sreče, katero je pričakoval. Kakor da so se ljudje in njive 
premaknili s svoje poti in niso več kakor so bili. Zemlja je še imela 
isto barvo, isti duh. toda M att je im el občutek, da se je presadil, 
da je tista zemlja na m adisonski farmi bolj njegova kakor ta, po 
kateri zdaj hodi. Bajta je bratova, njive so bratove, oče in mati 
imata kot in nič več. V se je nekam tuje. V m es so leta, to ve. Toda  
še nekaj mora biti. N e  ve si odgovora.

Po dobrem m esecu je pisal Franku. Napisal mu je dolgo
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pism o in sporočil pozdrave iz Zdenske vasi. Potlej je pripisal še 
nekaj za Steva. Za D orothy ni m ogel. Ko je pism o že nesel na 
pošto, se je premislil in se vrnil. Pripisal je pozdrave in med 
vrstami povedal, da se bo vrnil. Potlej je poklical Andreja, mu 
porinil v roko svinčnik in ga vodil, da se je podpisal.

Otrok je norel od veselja.
Prvi je odpisal Frank. Prve besede so bile zmerjanje, potlej 

je bilo o delu in nazadnje o Dorothy. Da je vekala od veselja, da 
se jo je spom nil in da pism a ni hotela dati nazaj. Steve da je 
tudi smrkal.

In na koncu je pripisal:
—  Če bi bil jaz mlajši, bi ti pisal, da tam ostani. Tako pa 

vem , da m e D orothy noče, če bi bil iz zlata. Tebi pa še tako p o­
vem, kakor sem ti takrat, ko si odhajal. Mi ni nič žal. Pa če me 
koj napodiš, ko prideš nazaj. In Andreju povej, da mu bom  za 
konja cel teden skupaj, če bo hotel. Samo kmalu naj pride.

D va dni potlej je prišlo pism o od Dorothy. Bilo je naslovljeno 
na Andreja. M atta je zabolelo. Pisala je o veliki sreči, da čaka 
in misli vsak dan nanj in da je Barbari tako dolgčas, da bo umrla, 
še skoraj ne pride. Prav na koncu je pripisala pozdrave zanj in 
da je na Janin grob nasadila toliko rož, da se prst ne vidi.

Otrok je vriskal in kazal pism o staremu očetu. Toda stari 
K ovač ni razumel tuje pisave. Samo nasmehnil se je.

Tri dni je Matt pisal pism o za Dorohy in Steva. Ko ga je 
vrgel v nabiralnik, se je smehljal.

Potlej se je pričenjalo slovo. Matt ni čutil bolečine. V idel 
je, da je bratu všeč, da odide. Mati je sicer vekala, toda vedela je, 
da drugače ne more.

—  D a sva te le  videla pred smrtjo, —  je rekel stari K o­
vač. —  Vsi, ki so nekoč odšli, so mislili, da se bodo vrnili, toda 
malo jih je prišlo. Prišli so na obisk kakor ti, toda vsak je pustil 
nekaj na tujem in tisto jih vleče nazaj.

Mattu je bilo vendarle hudo. Rad bi čutil, da bi bilo slovo  
vsaj od zem lie težje. Toda prave žalosti ni bilo. V  veliko rdečo 
ruto je nabral prsti z n jiv, to je bilo vse, kar je vzel od doma.

Čušperk, Grosuplje, Ljubljana.
In potlej sam o naprej. N a morju šele je začutil, da vendar 

visi med dvem a domovim a. Toda tudi tokrat ni bila žalost tako 
globoka, da bi je Andrejevo govorjenje ne potlačilo.

Otrok je vsak dan vprašal, koliko dni še. In je vzdigoval 
prstke in štel. V  N ew  York sta prišla popoldne. M att je držal 
kovček in otroka. Ko sta stopila na suho, jo je otrok ubral, se z 
neznanskim krikom pognal m ed ljudi, ki so se umikali in s sm e­
hom strmeli za njim.

Potlej ga je zagledal v Dorothynem  naročju. Tolkel jo je, 
tolkel z rokami po obrazu, se ji skrival v ramo in norel od veselja.

Matt je ni pričakoval. Pisal je sicer tedaj, s katero ladjo se 
bo vrnil, toda kaj več ni vedel.

Segla sta si v roke.
—  D va dni sem že tu, —  je rekla preprosto. M att je videl, 

da ji teko solze.
Položil je kovček na tla, jo prijel za glavo in poljubil na 

usta kakor takrat. Potlej še Andreja.
N ato šele so odšli na vlak.
V ozili so se ponoči. Andrej je spal v Dorothynem  naročju 

kakor ubit.
—  Tako zelo te je pogrešal, —  je rekel tiho.
—  In ti?

fotografskih posnetkov iz Slovenije, 
projeciranih na platno.

Vsekakor jc bil SEM INAR STAV-a 
uspeh, ki ga še pred nekaj m eseci ne 
bi upali pričakovati. H valežni mora­
mo hiti g. Čeferinovi in našim učnim  
m očem, da so se za pouk slovenšči­
ne v viktorijskih srednjih šolah tako 
zavzeli. Bog daj, da bi slovenski 
starši res znali ceniti njih trud in 
po svoje vplivali na mladino, ki sc 
naj za slovenski jezik res navduši 
in izrabi ugodnosti šolskega pouka 
materinščine.

U PAM , da Vam  je bila Mauser- 
jeva povest VEČNA VEZ všeč. Kot 
vidite, smo jo s to številko končali.

Kaj pa zdaj? G otovo Vas zanima, 
kaj bom o kot nadaljevalno povest ob­
javljali v prihodnjem letniku. D olgo  
sem m islil, končno pa' se odločil za 

povest POTA BOŽJA. Je preprosta1, 
pa vendar prijetna zgodba in sem  
prepričan, da ji boste sledili z užit­
kom.

Če prav vem, POTA BOŽJA do­
slej še niso izšla v tisku, pač pa le 
kot ra/n ino/enina. Kot izvirna povest 
Srečka Selivca je izhajala najprej 

v razmnoževanem tedniku begunskega 
taborišča Spittal ob Dravi “B ogo­
ljub v tujini”, nato pa izšla istotam v 
obliki knjige, razmnožene na enak 

način. Bila' je ena prvih, če ne celo  
prva knjiga, ki je med begunci za­
gledala beli dan. Že zaradi trideset­
letnice tega taboriščnega izida je 
vredno, da' sm o se spomnili nanjo in 
bo zdaj —  z malenkostnimi popravki 
—  v MIST.IH izšla v tisku.
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D A R O V I ZA  B E R N A R D O V  
JU B IL E JN I T IS K O V N I SK LA D:

$20.—  K arel K odrič  (nam esto 
cvetja  n a  grob poko jnega  A ndreja  
M oderca); $14.—  F ran c  P urgar; 
$12.—  Edi Po lanar; $8.—  O lga Sau- 
lig, A lo jzija  K ošir; $7.—  Lucas 
Schatter; $6.—  Josip R akušček, F ran c  
R ojko, H eda Stankovič, T .U .., M a­
rija  H abor; Jože Barbiš; $5.—  A n ­
gela D odič; $4.—  Frančiška M uka- 
vec; $3.—  Jože V ah, Ivanka  Študent; 
$2.50 Ivanka  Repina; $2.—  L ubi P ir­
na t, Iren a  R enko, A ndrej F istrič, 
Stana Fatovič , Josip V arg lien , V era  
M ože, A na Paulin ; $1.50 D ragica 
G elt; $1.—  Jan k o  Pirjevec, Janez 
K veder, H elena P irc , M atevž K okelj, 
Ivanka  L ogar, V eron ika  Seljak, C ar- 
lo tta  K aučič, L eo  V elišček, Lojze 
Ivančič, Feliks D robež, F ra n c  Ibič.

SL O V E N SK I M IS IJO N A R JI,
T O G O , A F R IK A :

$100.—  Janez  Šveb; $20.—  Ivanka 
Bajt, D ružina  Slavka Jernejč ič , H ei­
delberg, V ic., (nam esto božičn ih  voščil 
prijateljem ); $13.—  R.K.; $12.40 M a­
rija  L aznik; $10.—  F ran č išk a  M uka- 
vec, K aro lina  Č argo, Z oran  Žele, 
D ružina  Jože B arbiš, Q ld. (nam esto 
božičnih  voščil p rijateljem ); $8.—  
D ružina  L ubi P irna t; $7.—  D . F. 
V adn jal (za lačne); $5.—  Susie Jenko  
(za lačne), C a rlo tta  K aučič (za lač­
ne); $3.—  Iv an k a  Študent.

D o b ro tn ikom  Bog povrni!

*
MOHOR.TF.VKF. še niso dospele, 

upamo pa, da bodo kmalu, saj so že 
na poti.

Celotno letno zbirko CELOVŠKIH  
boste dobili za ceno $8.— , G ORI­
ŠKE pa bodo po $12.— . Sezite po 
njih! S tem pomagate tudi tisku na­
šega zamejstva, ki se bori za obstoj.

—  Tudi, —  je dejal.
In čez čas je dodal:
—  ž e  dolgo.
Bila je v modri baržunasti obleki.
V Clevelandu je čakal Frank z vozom . Tudi Steve je bil z 

njim. Ni stopil z voza.
—  Bi, —  je rekel, ko mu je tresel roko. —  Pa m e je še 

enkrat udarilo in je noga trda.
Andrej se je ves vesel smojkal okrog njega, toda se kar naprej 

povračal k Dorothy. Šele med vožnjo se je unesel. Tresenje ga 
je naredilo trudnega.

Frank ni zapeljal dom ov, tem več naravnost k Stevu. Kri­
stina je čakala na pragu in planila v tak vek, da je nazadnje 
zasmrkal še Frank.

—  Sanavagan, kaj se derete? —  je zavpil, da bi zmagal 
ganotje. Pa ni bil prav nič hud. Andrej je takoj tekel za Barbaro.

Pri mizi je D orothy sedela ob Mattu. Je hotela streči, pa 
Kristina ni pustila.

—  Sva še za kaj, — je rekel sm eje Frank z Andrejem, ki je 
za m izo zaspal. Zadnji je odšel Matt.

—  N e po bližnjici, —  je rekla Dorothy.
Bila je topla noč. Ko sta prišla pod drevje, je M att poiskal 

Dorothyno roko.
—  Dorothy, zdaj vem , da mrtva Jane ne bo huda. Andrej ne 

more živeti brez tebe.
—  In ti, Matt?
O bstal je in se zazrl v njen vprašujoči obraz.
—  Pred oltarjem ti bom odgovoril, Dorothy, —  se je za­

smejal.
N aslonila se mu je na ramo.
Stisnil jo je, da je zaječala. Potlej jo je spremil nazaj do 

doma. N a dvorišču jo je nenadom a vzdignil in zanesel v kuhinjo.
—  Takrat sem te sam o do praga, —  se je nasmehnil.

* * *

Ko je Matt prvič oral na svojih in Stevovih njivah, ki so 
bile zdaj njegove, je odvezal rdečo ruto, ki jo je prinesel z doma  
in na vsako njivo zagnal pest dom ače prsti.

D orothy ga je začudeno gledala.
—  Prst z  mojih njiv doma, Dorothy. N iso  več m oje. M oje 

je zdai to, —  je zakrožil z roko in jo objel okrog vratu.
N asm ejana se mu je izvila.
Potlej je nek dan Matt odšel v m esto. N i povedal zakaj. 

Vrnil se je pod noč. Slišala ga je, ko je spregal in ga je pričakala 
v kuhinji.

Prinesel je zibel.
—  Šel sem ponjo. Bal sem se. da so  jo vrgli v smeti, pa so 

jo še imeli.
Postavil jo je na sredo.
—  Pravi čas bo še, —  je rekla tiho in se sklonila k Mattu, 

ki ie čepe ogledoval velika obledela srca in nerodne rože.
—  Srca bom  prebarval. D orothv, toda les je še dober. D e­

set jih še odziblje. če treba.
Zasmejala se je in mu šla s prsti skoz skuštrane lase. Ob 

ušesih jih je b ilo že nekaj sivih.
Tedaj je M att ugasnil luč in na oknih je ostala sam o še m e­

sečina.
K O N E C
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Z VSEH VETROV

29. OKTOBER, praznik  slovenske neodvisnosti in 
spom in n a  29. ok tober 1918, p raznu jejo  slovenski iz­
seljenci po  vsem svetu. V M elbournu  se ga je n a  eni 
oktobrskih  slovenskih oddaj n a  3EA  spom nil u rednik  
“V estnika” M arijan  Peršič s kleno besedo, ki je o b ja­
snila njegov pom en. V Sydneyu pa so ga proslavili s 
kratk im  in prisrčnim  sporedom  ob slavnostni večerji 
dne 30. ok tobra. O rkester g. M ilana Špicarja je zaigral 
slovensko narodno  him no, n a to  je g. Rudi B reznik po ­
zdravil vse navzoče, m lada Ju d ita  Šajn pa  je  v narodni 
noši dek lam irala  “Slovenka sem ” . G o v orn ik  je  bil g. 
Vlad im ir M enart, član slovenskega N arodnega  odbora  
in prvi podpredsednik  sveta etničnih skupin za  N.S.W . 
M ed gosti je bil s svojo soprogo tudi sena to r M iša L a ­
jovic, ki je v svojem  nagovoru  nazdrav il kraljici in 
Slovencem  po  vsem  svetu. V erska središča in M ISLI je 
na proslavi zastopal p. V alerijan .

ZLATI JUBILEJ obstoja p raznu je  v letošnjem  de­
cem bru SL O V E N IA N  W O M E N ’S U N IO N  —  Slo­
venska Ženska Zveza Z družen ih  d ržav  Amerike. Pred 
petdesetim i leti (1926), jo  je ustanovila  slovenska p ri­
seljenka M arie P risland, ki še živi in danes z  zadošče­
njem  gleda na sudove začetnih težav in svoje vz tra j­
nosti. Zveza je povezala slovenske žene, m ate re  in 
dekleta od Nevv Y orka do K alifo rn ije , s tem  pa razvila 
izredno delavnost pri ohranitvi slovenske tradicije, 
jezika in ku ltu re . D anes im a okrog  10.000 članic in 
svoje posto janke v štirinajstih  d ržavah  Z D A . Že 48 let 
izdaja tudi svoje glasilo Z A R JA .

T akim le jubilejem  slovenski izseljenci po  svetu res 
lahko sam o čestitam o. O benem  pa  so nam  v vzpod­
budo te r  nam  dajejo  ko ra jžo  za  delo  m ed našim i zdom ­
skimi skupnostm i. V  A vstra liji obhajam o p e tna jstle t­
nice, dvajsetletn ice in prve srebrne jubileje  razn ih  de­
lavnosti —  od nas zavisi, če bom o vztra ja li na  po ti 
do zlatih  obletnic.

ESPERANTSKI 27. m ednarodn i kongres se je  v  zad­
njih dneh sep tem bra vršil v M asse C a rra ra  v Italiji. N ad  
700 članov tega “m ednarodnega  jezikovnega g iban ja” 
se ga je udeležilo , nad  sto ljud i iz drugih  celin. Z an im i­
vost letošnjega kongresa je  b ila  ta , da  je bila kon­
gresna m aša oprav ljena v esperantskem  jeziku. M aše- 
val je varšavski pom ožni škof in stalni tajn ik  škofovske 
sinode V ladislav  Rubin.

STATISTIČNI LETOPIS katoliške C erkve je izšel 
v avgustu. Podatk i so za  leto  1974. Iz njih povzem am o, 
da je sedaj na  svetu 705.028.000 kato ličanov. V  p ro ­

centih je to  18,3%  svetovnega prebivalstva, ki šteje že 
skoro  štiri m ilijarde.

K O N FER ENCA “N EU VRŠČENIH ” se je letos za 
petnajstle tn ico  ustanovitve (prva je  b ila  na  pobudo  T ita  
le ta  1961 v Belgradu) vršila v C olom bu, glavnem  m e­
stu o toka C ejlon. Z bralo  se je 86 po lnopravn ih  članov, 
navzoč je bil ta jn ik  O rganizacije  združenih  narodov , 
deset dežel je im elo na  konferenci svoje opazovalce, 
šest evropskih dežel (med n jim i tudi A vstrija) p a  je 
bilo m ed gosti. T ito  se je pripeljal na  svojem  “G alebu” 
in na  ladji tudi stanoval te r  sprejem al razne državnike.

M očnejše kot gospodarski razgovori pom oči “ne­
uvrščenim ” so bile n a  konferenci politične izjave: v 
raznih delih  sveta se neovirano  n ad alju je jo  agresija, 
tu ja  okupacija , intervencija , vm ešavanje, ra sn o  zapostav­
ljanje, sionizem  in gospodarsko izžem anje. Izrael je 
bil posebej om enjen  ko t “agresivna d ržav a” . K onferen ­
ca se izreka pohvalno o sovjetsko-am eriški odjugi. 
D aje seveda tudi vse priznan je  “zgodovinski in popoln i 
zm agi, ki jo  je doseglo v ietnam sko ljudstvo v svojem  
boju zoper napadaln i am eriški im perializem ” .

Veliko se je na konferenci govorilo  o rasnem  in  je­
zikovnem  razlikovanju , o  plem enskem  sovraštvu, o im ­
peria lizm u na  splošno, o nevarnostih  za  m ir in po­
dobnem  —  prav  istočasno, ko je na K oroškem  vzplam ­
tel m očnejši ogenj za tiran ja  slovenskih pravic. In ven­
dar jugoslovanski zastopniki o  našem  koroškem  p ri­
m eru  niso črhnili n iti besedo —• lepa p riložnost je  šla 
m im o in se ne  bo zlepa ponovila.

G oriški “K atolišk i g las”  konča članek o  tem  z be ­
sedam i: “A li so pravice črncev v Južni A frik i več v red ­
ne ko t pravice Slovencev in H rv a to v  v  A vstriji?  Z ato  
so K orošci upravičeno razočaran i in m i z  n jim i” .

: Se želite naučiti voziti avto?

j ŠOFERSKI POUK
; Vam z veseljem nudi

j “FR ANK'S 
j AVTO ŠOLA"
■32 THE BO ULEVARD, FAIR FIELD WEST. 2165
j NAW.

TELEFON: 72-1583
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M ELBOURNSKI ROJAKI!

Ste že kdaj m islili, 
da  bi svojim  o trokom  nabavili 
v pom oč pri šolskem  pouku 

THE W ORLD BOOK A N D  CH ILDCRAFT  
E N C V C L O P E D I A ?

V dom ačem  jeziku boste dobili 
vse in form acije  ter p o  želji uredili nakup, 

če pokličete M A R C E l.O  BOLE —  tel. 306 3087, 
D A N IL O  ŠTO LFA  —  tel. 306 2664, 

ali pa N E V O  B O L E -R O FD E R  —  tel. 306 1141.

PRINC PAVEL K aradjordjevič , ki je bil po um oru  
kra lja  A leksandra  v letu 1934 nam estnik m ladoletnega 
jugoslovanskega k ra lja  Petra II, je v septem bru um rl 
v Parizu . Dosegel je sta rost 84 let.

V A R G E N T IN I so se slovenski ku ltu rn i ustvarjalci 
zopet postavili —  z izdajo m onum entalne  knjige: Z G O ­
D O V IN A  R IB N IC E  IN  R IB N IŠK E  PO K R A JIN E . 
Izšla je za stoletnico ro jstva  pokojnega ribniškega de­
kan a  A n tona  Skubica, ki je dolga leta  zbiral te p o ­
datke. N jegove rokopisne študije  je zdaj zbral ribniški 
ro jak  n o tar Jože L esar in dodal m nogo svojih po jasn il
in dopolnil. K er so bili viri, iz katerih  je Skubic črpal
podatke, med vojno povečini uničeni, je ta zgodovin­
ska zb irka  še več vredna. Knjiga obsega 800 strani in 
je odlično delo. Za slovensko zdom stvo je čast, saj
kaj takega vsaka em igracija  ne zm ore.

Po tej knjigi bodo R ibničani ponosno dvignili glave. 
M alo slovenskih k rajev  im a zbrano  svojo lokalno  zgo­
dovino v tako  obširni in dokum en tarn i knjigi. U pam o, 
da bom o knjigo dobili tudi v p rodajo  m ed avstra l­
skim i Slovenci. P repričan  sem, da ne bodo  segli po  njej 
sam o R ibničani, ki jih je tudi nekaj m ed nam i.

PRISELJENCE IZGUBLJA A vstralija , je povedal 
nedavno em igracijski in m inister za etnične zadeve. M r. 
M acK ellar, na  nekem  sem inarju  v M elbournu . L an ­
sko leto  zaznam uje  prvo em igracijsko  izgubo (8000 
ljudi) od konca zadnje svetovne vojne. Sicer vem o iz 
slovenske izkušnje, da  se ka r večina teh, ki “za sta lno” 
odhaja jo , spet v rne m ed nas, n ekateri kaj km alu. V en ­
d a r je m inister izrazil svojo zaskrbljenost: če se bodo 
te številke p adan ja  p rise ljevan ja  in dviganja odhodov 
ponavlja le , bodo odločno vplivale n a  dvig števila u p o ­
kojencev v bodočnosti. B rez novega priseljevanja se 
bo že v začetku 1980 v A vstraliji obču tno  poznalo  pa ­
dan je  delovne m oči, prebivalstvo  v starosti nad 65 let 
pa bo  do leta  2001 narastlo  za pol m ilijona, ka r pom eni 
48%  več k o t ga im a A vstra lija  danes.

TOLE ZGODBO je prineslo kitajsko u radno  p a rtij­
sko g lasilo  po letošnjem  zadnjem  po tresu  na K ita j­
skem : K o so 28. jun ija  potresni sunki podirali stavbe 
v T angshanu . je neki C he C he-m ing slišal dva svoja 
o tro k a  izpod ruševin klicati na  pom oč. T oda pustil ju

je in šel najprej reševat partijskega tajnika. Ko je rešil 
tega in nato  šele reševal svoja o troka, ju je našel že 
m rtva. “N i m u bilo žal”, pravi partijsko glasilo, “saj 
je svoje o troke žrtvoval za partijo , to pa je plem enit 
zgled vsem drugim  . .

Z godbica ne po trebu je  kom entarja .

KAR SO PRED 3.000 LETI uničili K artaginci, ho­
čejo zdaj A lžirci popraviti. V zdolž pogorja A tlas hočejo 
pogozditi pas v dolžini 1,500 kilom etrov in širini 20 
kilom etrov, ka r pom eni pogozditev dva do tri m ili­
jone hek tarjev  zem lje. S tem hočejo preprečiti ka ta ­
strofe suše, ki se tako pogosto  po jav ljajo  na robovih 
Sahare. Vse to  ozem lje je bilo  pred trem i tisočletji 
gozdnato , pa so les izsekali in izvozili K artaginci.

AM IN , predsednik U gande, preseneča svet s svojimi 
h itrim i in neum estnim i odločbam i. Im a pa vso oblast 
v svojih rokah in prav po d ik ta to rsko  dela k a r hoče. 
K er je sam  postal m uslim an, hoče uzakoniti ko t dan 
počitka za vso d ržavo  petek, m uslim anski praznični dan 
v tednu. A je m uslim anov  v Ugandi kom aj pet od­
stotkov, kato ličanov  pa petdeset, ob njih pa še nekaj 
odsto tkov drugih kristjanov. U gandski verniki se u p ra ­
vičeno boje, kaj jim  bo še prinesla bodočnost pod ta­
kim voditeljem .

Ali Sanji, ki je bil do izgona Azijcev (1972) inšpek­
to r  ugandske lajne policije, je nedavno izjavil kanad­
skim novinarjem , da je A m inov režim  odgovoren za 
m nožične pokole 300.000 civilistov, 10.000 vojakov in
3.000 policajev. Sam o v m nožičnem  um oru  tik pred 
njegovim  odhodom  iz U gande naj bi bilo pobitih
150.000 ljudi v dvanajstih  urah . D odal je, da pozna 
A m ina ko t “m entalno  neuravnovešenega” že od leta 
1960, ko je bil še navaden častnik. Z druženi narodi pa 
k vsem u tem u —  m olče . . .

V A l RIŠKI DRŽAVI Sansibar, ki je bila svoj čas 
središče trgovan ja  s sužnji, pa je dom ača oblast izdala 
za turiste  poseben zakon in m ora se ga d ržati vsak be­
lec, če hoče po tovati po državi. Ženske m o ra jo  nositi 
krila  ali hlače p reko kolen in brez vsakega vreza. M o­
škim  zakon prepoveduje dolge lase, b rado  te r  ozke h la­
če. T uris tom  obojega spola so prepovedane k ratke  hlače 
in zm ršeni lasje. Za sra jco  tu rista  ali turistke je po­
seben predpis: biti m ora  taka , “da ne žali čuta dom a­
činov” . ,

T ak o  se ob rača  svet . . .

M ISIJONAR M AJCEN , slovenski salezijanec, ki je 
preko  dvajset let deloval v V ietnam u in pred nekaj leti 
prejel za svoje zasluge deželi celo odlikovanje vlade, 
je bil ko t tujec izgnan. N ove oblasti so m u na hinavski 
način povedale, da  “zdaj ni več po treben , ke r im a jo  
dovolj lastnih duhovnikov in celo kard ina la  . . .” M i­
sijonar je težko zapustil deželo svojih trudov , im a pa 
upanje , da bo s a d  njegovega dela pri vzgoji v ie tn a m s k e  
m ladine ostal. Bog daj!
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HLEVSKI DVOR IN DVOR ZLATA
TAKO je torej Marija porodila sina prvorojenca', o 

katerem je oznanil angel, da bo podedoval prestol svo­
jega očeta Davida. Toda vsaj iz teh prvih znakov je 
bilo kazno, da1 bo novorojenčevo kraljestvo precej dru­
gačno kakor takratna kraljestva, kajti ta prestolonasled­
nik je imel hlev za kraljevsko dvorano, za prestol ja­
sli, za baldahin s stropa visečo pajčevino, za oblake 
kadila gnojni smrad, za dvorjane dva uboga brez­
domca.

\ endar pa so kraljestvo tega prestolonaslednika na­
znanjale nekatere značilne in res nove poteze, ki jih 
takratna kraljestva niso poznala: od treh oseb, ki so 
sestavljale ubogi dvor, je ena predstavljala devištvo, 
druga uboštvo, vse tri pa ponižnost in nedolžnost. Točno  
devet kilom etrov proti severu sc je blestel zlati dvor 
Heroda Velikega, kjer je bilo devištvo povsem neznana 
stvar, kjer so se siromaštva bali kot kuge. kjer so na­
mesto ponižnosti in nedolžnosti stregli očetu po življe­
nju, ubijali lastne sinove, kjer so poznali prešuštvo, 
krvoskrunstvo in sodom ijo. Dejansko nasprotje med 
obema dvoroma nista bila hlevski gnoj in zlato, ampak 
njune naravne značilnosti.

T ak o  berem o v knjigi “Jezusovo  živ ljenje”, ki jo je 
napisal Ricciotti in v naš jezik prevedel Vodeb.

T o opisovanje  Jezusovega ro jstva  nam  predstavlja  
dva dvora. D anes bi rekli: dva svetova —- dvor s hlev­
skim gnojem  in dvor zlata. A kar je še važnejše: n a  eni 
strani je  dvor, je  svet devištva, uboštva, pon ižnosti in 
nedolžnosti, na  drugi strani pa  dvor seksa, bogastva, 
ubojev, prešuštva, uživanja, zvijač, podkupovan ja  . . .

Pri tem  nam  o božiču stopa pred  oči razum a vpra­
šanje, ali se je na  tem  svetu kaj sprem enilo od dne 
K ristusovega ro jstva, od prvega božiča?

Brez dvom a im a dvor P rvoro jenca  še dvorjane , ki 
čuvajo devištvo in v duhu  sprejem ajo  uboštvo, so po- 
nizni in nedolžni. K aj je strah  vzbujajoče, je dejstvo, 
da m nogi bežijo s tega dvora: b rem e devištva jim  je 
Pretežko, “sirom aštva se bojijo  ko t kuge” , podložni no- 
cel °  b iti in nedolžnosti ne poznajo  več. V sta jajo  krivi 
Preroki in posta ja jo  čedalje glasnejši učeč, da  dvor 
p rvoro jenca  in njegove značilnosti niso  za  današnji 
Cas, da  so p o trebne  sprem em be, ki bodo  ta  dvor bolj 
Približale dvoru  H eroda. H levski dvor in jasli in n jih  
dvorjani so danes skriti in niso p rav  nič n a  glasu. N ihče 
Uh v javnosti ne om enja , kaj šele, da  bi ta  dvor d o ­
bival pohvalo . T isk, radio , televizija  ga sploh ne p o ­
d a jo .  V politik i ta  dvor ne  kandid ira, n a  denarn i 
b°rzi n im a  cene, v m ednarodn ih  odnosih zanj ne 

Vedo. č e  kje slučajno pride  n a  površje, ga d ik ta tu ra

družbenih  občil takoj pokrije  z zagrin ja lom  črnega 
obrekovanja. T a  dvor v očeh sodobnosti n im a veljave; 
kom aj im a še pravico, da  v hlevu m olči in ne razb u rja  
vesti prebivalcem  dvora, k jer se blesti zlato.

Ob K ristusovem  ro jstvu  sta  b ila  oba dvora  devet k i­
lom etrov  narazen . D anes razdalje  m ed n jim a  ni, ker 
p rev ladu je  sam o d v o r zlata. Ta se p o nu ja  povsod in 
poln p rezira  do dvora  v hlevu tem u ne p rizna p rav  
ničesar. Z ato  svet danes pleše okrog  seksa, m u poje 
hvalnice, piše o n jem  študije in ga nudi k a k o r vsak­
dan jo  h ran o , obenem  p a  ub ija  njegove sadove. Beži 
pred uboštvom , zato  plačuje zavarovaln ine, investira 
za  starost, a um ira  m lad. Ponižnost je  n a  tem  dvoru 
slabost: svet jo  porogljivo pripisuje tistem u, ki ni uspel 
v brezobzirn i tekm i za bogastvom , slavo in ugledom . 
N edolžnost je na  dvoru  zla ta  našega dvajsetega sto letja  
nepoznana. Če kdo naleti nanjo , se ji ogne, ko t da  je 
ušla iz um obolnice . . .

D v o r H ero d a  V elikega je  razpel k rila  čez svet in 
grozi zavladati nad  slehernim  zem ljanom . A  n a  tem  
dvoru  ni sreče, ni veselja, ni upan ja , ke r ni tra jan ja .
O  H erodovem  zla tem  dvoru izpred 2000 le t ni danes 
ne duha  ne sluha. D v o r P rv oro jenca  p a  je  še z  nam i.
V skritem  kotičku duše tudi dvorjan i z z la tega dvora 
koprn ijo  po  O drešeniku. T oliko  ljudi —  dom a iz b o ­
gatih dom ov ■—  se čuti brezdom ce. Sredi obilice do ­

brin —  so prazn i. M an jka  jim  resničnega božiča. Z a to  
naj z božičnim i voščili p rija te lju , sosedu, ro jak u , so­
človeku gre  tud i naša  isk rena m olitev: Rosite nebesa 
Pravičnega! . . .

P.M.

JSKfSKESKfSKfSKESK

VSEM  PRIJATELJEM  IN  ZN A N C EM : 

BLAGOSLOVLJEN BOŽIČ IN  NO VO  LETO 1977!

JA N E Z  PRIMOŽIČ, Brisbane
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TRIGLAVA
PO R A ST, četudi ne velik, im ajo letos tržaške slo­

venske osnovne šole. Lani je razrede obiskovalo 1329 
o trok , letos pa jih je bilo že ju lija  vpisanih 1339. V 
vse slovenske šolske ustanove na T ržaškem  se je za 
novo šolsko leto  1976/77 vpisalo 3.705 učencev in di­
jakov, ka r je 132 več ko t lani. —  V zam ejski G orici 
pa so  z letošnjim  šolskim  letom  v novih p rostorih : 
v bivšem m alem  sem enišču, ki je na griču ob m ejnem  
prehodu pri Rdeči hiši. T u je sedaj slovenska n ižja 
srednja  šola, g im nazija-licej, učiteljišče in šola za 
otroške vrtnarice. T udi vpis je bil za to  šolsko leto  ne 
le zadovoljiv , am pak  tako  velik, da  so se voditelji 
znašli v skrbeh zaradi p o m an jkan ja  učnih  m oči, kar 
red n o  delo  zelo ovira. V seeno je seveda bolje tako  kot 
pa im eti veliko učiteljev in obenem  prazne učilnice. V 
zam ejstvu še prav  posebno.

D A  IM A  SL O V E N IJA  po zadnji statistiki v leto­
šnjem  jun iju  1,819.197 prebivalcev, sem  že v ok tobru  
om enil. Številka je vsekakor za 19 tisoč višja od lanske. 
N aj dodam  iz istega vira, da se je v prvih šestih m ese­
cih tega le ta  dom a rodilo  15,285 o trok , um rlo  pa je
9766 ljudi. V tem  oddob ju  je prišlo na  tisoč prebival­
cev S lovenije 16,7 o trok , ka r je več kot v katerem koli 
zadnjih  let. K oliko je v tem  resničnega porasta  m ed 
Slovenci in koliko dotoka iz juga, žal ne m orem  reči.
Tudi mi ni znano , koliko je m ed ro jenim i in um rlim i
slučajev drugih  narodnosti.

Potujete v Rim? —  Dobrodošli!

HOTEL BLED
Via S. Croce in Gcrusalemme, 40 

00185 ROM A (ITALY) Tel. (86)777102

II. Kat. —  Sobe s kopalnico, radioaparatom, 

klimatsko kontrolo. Centralna lega. Prostor 

za parkiraaje. Restavracija. Slovensko osebje.

L E T O ŠN JI pastoraln i tečaj v M aribo ru , na katerega 
se je  zbralo  okrog  sto duhovnikov in deset pasto ra l­
nih delavk, je o krščevanju v Sloveniji odkril tele šte­
vilke: L eta  1970 je bilo krščenih v ljubljanski n ad ­
škofiji 83%  novorojenčkov, v m ariborski škofiji 8 8% , 
v koprski adm in istratu ri pa  7 5 % . Po treh  desetletjih 
uradnega in neuradnega pritiska  na slovenske vernike 
so ti odsto tk i še ka r razveseljivi: razm erom a visoko 
število družin daje o troke  krstiti. V idi pa se žal iz 
statistik  prejšnjih  let, da število krstov iz leta v leto 
nekoliko  pada. V eliko in težko je tudi vprašanje, koliko 
krščenih o tro k  dobi kasneje versko vzgojo. Pa tudi z 
versko vzgojo ni ravno lahko  vztra ja ti v protiverskem  
šolskem  okolju  ter dorasti v zrelega in dejavnega ver­
nika. K d o r seveda vztra ja , res nekaj velja.

K ŠT E V IL U  ljubljanskega prebivalstva (243.244, z 
okolico 288.000) naj dodam o, da število letno narašča 
za 5000. M ed L jub ljančan i je to liko  ljudi starih  nad 
60 let, ko likor je m ladih  do 27 leta. Po vsem  načrto ­
vanju za bodočnost računajo , da bo im ela leta  2000 
L jub ljana  pol m ilijona prebivalcev.

Po statistiki ima L jub ljana  danes 900 trgovin, 400 
gostiln in restavracij (skupno 40.000 sedežev), 10 m u ­
zejev in galerij, 5 stalnih gledališč, univerzo z 20.000 
študenti, nad  1000 zdravnikov, po bolnišnicah pa 4253 
postolj. L astn i avtom obil im a 80.000 L jubljančanov.

SPLA V A R STV O  ali “flosarstvo” je bilo  pri nas sto­
le tja  znano  in z  n jim  se je p reživ lja la  večina p reb ival­
cev gornje Savinjske doline. Z aslužilo  si je spom enik  
in ga zdaj tudi dobilo  v L jubnem  ob Savinji. Letos so 
ga odkrili rodovom  v spom in, izklesal pa ga je znani 
ljudski um etnik Peter Jovanovič iz Škofje Loke.

N O V A  G O R IC A , ki je zrastla  po  vojni, svoje župne 
cerkve še n im a, četudi bi jo  verniki zelo po trebovali. 
D olga leta se koprska adm in istra tu ra  zam an trudi do­
biti zem ljišče in dovoljenje za zidavo —  vedno se kon­
ča v ob ljubah , ki gredo v nedogled. Z a vernike je 
skrbela K ostanjevica ali K apela, kot im enujejo  to cer­
kev frančiškanskega sam ostana. D a se odpom ore ver­
nikom  N ove G orice, je b ila  zdaj ustanovljena še ena 
župnija  (iz dela kapelske, solkanske in krom berške), 
ki bo im ela župnijsko središče v pokopališki cerkvi 
Sv. T rojice. Č akati na  dovoljenje za novo župno cer­
kev res ne  kaže, po trebam  vernikov je bilo treb a  za­
dostiti na  na jp rim erne jši način.

R IB N IČ A N O M  je že leta 1492 cesar F rid e rik  III. 
izdal posebno dovoljenje, da  sm ejo trgovati s suho 
robo  in to  p ravico  so obdržali do današnjega dne. Res 
izdelovanje suhe robe ni več tak o  ko t včasih in tudi 
R ibničana z visoko naloženo  b ren to  n a  h rb tu  n a jb rž  
ne boš zlepa srečal na  cesti. Začeli pa  so letos v  R ib­
nici svoj “ ribniški sejem ” in ga nam erav a jo  obnoviti 
odslej vsako leto  v septem bru. O biskovalcem  so p rik a ­
zali nekdanjo  izdelavo suhe robe: kako se cepijo  vitre , 
p lete jo  košare  in podobno. Z anim ivo  je b ilo  slediti, kaj 
vse so počeli ribniški k rošn jarji, zdom arji, obodarji,
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podnarji, pletarji, sitarji, rešetarji, lončarji, posodarji, 
sodarji, žlicarji in gajbarji.

Po vsem tem sklepamo, da slave Ribnice še ne bo 
konec. Vsaj na ta način se bo ohranilo, kar je danes 
še živo med Ribničani iz časov ročnega dela, pa bi 
šlo z  novim  rodom in stroji v pozabo. Obenem pa bo 
“ribniški sejem ” tudi turistična privlačnost, ki bo pri­
nesla svoj vredni dobiček.

V  A V G U ST U  je škof Lenič blagoslovil prenovljeno 
starodavno cerkev sv. Ožbolta pri Lušarjih, župnija 
Velike Lašče. Že v dvanajstem stoletju je bila znam e­
nje Boga med našimi predniki, v času turških vpadov 
pa znan velik obrambni tabor. Vojna vihra jo je raz­
rušila in dolga leta je klicala po obnovi. Verni Lu- 
žarci so sami poprijeli s prenovitvenimi deli, čim so  
končno dobili ustrezna dovoljenja od oblasti in Spo­
meniškega varstva.

ČETRT TISOČLETJA cerkve sv. Jurija pri Celju  
so praznovali prve dneve letošnjega septembra. D a pa 
krščanstvo kraja sega m nogo globlje v preteklost, do­
kazujejo izkopanine zadnjih let. Na Botričnici nedaleč 
od št. Jurija, je že leta 700 stala cerkev, posvečena 
sv. Janezu Krstniku. Na Rifniku nad Št. Jurijem pa so 
odkrili temelje starokrščanske bazilike iz šestega sto­
letja. N o , pa tudi teh 250 let Št. Jurija ni kar tako. 
Tudi ta doba dovolj zgovorno priča o  slovenski verno­
sti, ki je šla  iz roda v rod. Kljub vsemu se je še 
ohranila v tolikih, da danes ima kdo slaviti visoki ju­
bilej . . .

NESPREJEM LJIVO je uvažati in dom a prodajati 
knjige, katerih avtorji so politični emigranti, in tudi ne 
knjige, katere izven dom ovine tiskajo pisci, ki živijo v 
Sloveniji. Ti zadnji im ajo namreč “doma vse dem okra­

tične m ožnosti, da ponudijo svoja dela domačim za­
ložbam in jih pri njih tudi tiskajo”. Tako je letos na 

pobudo sveta za kulturo sklenil Izvršni odbor predsed­
stva republiške konference Socialistične zveze delovne­
ga ljudstva.

Komentar lahko odpade, čestitke pa menda le smemo 

izreči takim “demokratičnim” sklepom  in izjavam.

* M elbournskim Slovencem  ■
■

se priporoča kam noseško podjetje '
[ V IZZINI M EM O RIALS !
I Verga Bros. Ptv. Ltd. ;

j 9 TRA VAI.LA AV E., THOMASTOVVN, VIC. i
j Telefon: 359 5509 :■ ■• . . .  ■ 
; Nagrobne spomenike izvršujemo po dogovoru. j

Garancija za vsako delo! ;

T R ID N E V N I POSVET so im eli letos v Kranjski 
gori strokovnjaki za zdravilno rastlinje. Bil je sklican 
in pripravljen na prizadevanje farmacevtskega društva 
in društva biologov Slovenije. Zdravilnega rastlinja pod 
Triglavom ravno ne manjka, organizirano brigo zanj 
pa so zadnji čas precej zanemarili —  o tem so govorili
in sklepali. Res bi bilo škoda, če bi se ne m oglo od-
pom oči ter zdravilne rastline in znanje o  njih ohraniti 
kasnejšim rodovom.

NAJVEČJI KLOPOTEC stoji na hribu nad Spodnjimi 
Vrtičami pri Zgornji Kungoti: krila so dolga 10.5m, 
tolkala pa en meter. Letos so ga morali obnoviti, ker 
ga je lani nevihta hudo poškodovala. Ko se ta oglasi, 
se gotovo sliši v deveto vas . . .

STOLETNICO je praznovalo novom eško G asilsko  
društvo. Visoki jubilej so zaključili s parado 10. okto­
bra. Precej požarov so morali pogasiti v teku stoletja, 
pa tudi —  žeje. G asilske veselice so bile vedno znane
kot najbolj “m okre”. K do bi jim zameril —  gasilcem,
ki se bore z vročim i plameni! Težko bi bilo zdržati 
brez dolenjskega cvička, ki ga v N ovem  mestu gotovo  
ne manjka.

V TO L M IN U  so v parku pred knjižnico letos od­
krili doprsni kip Sim ona Rutarja, saj je letos m inilo  
125 let od rojstva tega našega zgodovinarja. Ob tej 
priliki so na dvodnevnem seminarju znanstveniki raz­
pravljali o  Rutarjevi vlogi v  slovenskem  zgodovinoslovju, 
zemljepisju, narodopisju in arheologiji. Kip je izdelal 
akademski kipar Njegovan Nem ec.

Tako bo le ohranjen spomin na tega tako m alo zna­
nega, a velikega in zaslužnega slovenskega moža.

VIKTORIJSKIM  SLOVENCEM  
NORTH M ELBOURNE.
189 Boundarv Road, 329 6144
M ALVERN.
1382 High Street. 59 4720
SP R IN G V A L E -D A N D E N O N G ,
505 Princes H ighway. N oble Park, 546 7860 
M ENTO NE.
3 Station Street, 93 2460
FRANKSTON.
232 Cranbourne Road. 781 2115

N A  U SLU G O  V ČASU ŽALOVANJA

TOBIN
BROTHERS

funeral
direetors
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V SV ETI NOČI

V SV ET I N O Č I. V T IH I N O Č I 
A N G E L Č K I V E SE L I
SO N A  Z V E Z D E . SV E T L E  Z V E Z D E  
T IH O  P R IL E T E L I.

"L U Č K E  BOŽJE, D R A G E  LU Č K E,
P O JD IT E  VE Z  N A M I!
R A D I BI K L JU D E M  N A  Z EM LJO ,
PA N E  Z N A M O  SA M I . . ”

PA SO Z V E Z D IC E  ZA LU Č K E 
A N G E L Č K I SI V Z E LI,
KO SO SK O ZI ČR N O  T E M O  
K N A M  N A  SV E T  H IT E L I.

N A  B O ŽIČ N EM  D R E V C U  Z L A T E  
Z V E Z D E  Z D A J G O R IJO ,
A N G E L Č K I PA Z LA TO  SREČO 
M E D  L JU D I D E L IJO .

A N IC A  Č E R N E JE V A

L E PO  JE  P R E JE M A T I.
A ŠE L E PŠE  JE  . . .

K aj neki m ore biti lepšega, kot če nam  kdo kaj po ­
dari, boste rekli. O troci ste vsi enaki, naj bo tukaj v 
A vstraliji, ali v E vropi, A m eriki, vsepovsod . . .  Pa vam  
b i le rad  povedal, d a  je nekaj drugega še lepše. M isel 
m i je dala  M arjan a  B atagelj, ki piše za  slovenski d ro ­
biž v A rgentini. Škoda, da tete  M arjane  n im am o tu  v 
A vstraliji, pa  bi vas m arsikaj lepega naučila.

G lejte , dragi o troci, m esec d ecem ber je ko t nalašč 
za  vas. K o ledar vam  najprej naznani obisk svetega M i­
klavža, tega dobrega svetnika, ki vas n a jb rž  še nikoli 
ni pozabil. N jegovih dobro t še dobro  ne pospravite , že 
je tukaj božič: pod božičnim  drevescem  poleg jaslic vas 
n a jb rž  spet čaka darilo . G o tovo  ste ga veseli. Pa tudi 
drugih  p razn ičn ih  d o b ro t vam  za Jezusov ro jstn i dan  
rav n o  ne m anjka. Steče teden po božiču in že se n a j­
b rž  sprašujete: K aj neki bom  dobil od m am ice in očka 
za  novo leto? . . .

D a , le kdo ne pre jem a rad daril?!
Je pa  tud i res, da vsi niso tako  srečni. V eliko  je 

o tro k  na  širnem  svetu, ki v m esecu decem bru ne bo ­
do p reje li p rav  ničesar, saj n im ajo  niti vsakdanjega 
k ru h a  . . .

P rav  to nas spom ni ,da je nekaj še lepšega ko t p re ­
jem ati darila . Kaj neki?

Ko boste im eli, dragi o troci, v rokah  vse m ogoče do­
brote, tedaj pom islite  na  tiste, ki n im ajo. Že okrog vas, 
če se m alo ozrete, jih boste našli. Tedaj odlom ite kos 
čokolade, odstopite  igračko bratcu  ali prija telju , ki si 
jo  želi! In sam i poskusite p rip rav iti kom u kako darilce, 
p rav  na tihem , da bo res presenečen. T ako  se boste 
naučili m isliti tudi na one bratce  in sestrice po svetu, 
ki um ira jo  od lakote in bi vašo ljubezen res potrebovali.

T edaj, dragi o troci, boste m ogli spoznati in v vsej 
no tran ji sreči potrd iti: D a, res lepo je p rejem ati, a  še 
lepše je d a j a t i !

Zelo bom  vesel, če mi bo kdo od vas po praznikih 
o tem  kaj napisal. Boste poskusili? Jezušček gotovo 
posebno ljubi darežljive o troke, saj je sam  tako  d a ­
režljiv do nas vseh.

B lagoslovljene in darežljive praznike, dragi otroci!

STR IČ EK

m

ŠE N E K A J sem  se spom nil: Im ate  pri vas jaslice? Če 
jih  nim ate, poprosite  m am ico in a ta , da  jih dobite!
T ak o  lepe sc dobe in niti ne stanejo  veliko. D o m a sm o
jih postavljali v kot nad m izo, pa tudi pod božičnim  
drevescem  so za  božič lep ok ras slovenskega izseljen­
skega dom a. V prašajte  a ta , kakšno veselje je  im el on 
z njim i, ko  je bil še m ajhen! G ° t ° vo bo isto veselje
privoščil tudi vam . —  Striček.

SL O V EN SK A  ŠOLA. -— V  slovenski šoli se učim o 
o  barvah , živalih  in o m nogih drugih  rečeh. U čiteljica 
nam  bere tudi pripovedke. Vse seveda v slovenskem  
jeziku , d a  tako  jezika m am e in a ta  ne bo m o  pozabili. 
M islim , da  je  slovenska šola zelo dobra  za nas. Zelo 
rada  jo obiskujem  in želela bi, d a  bi jo  im eli večkrat. 
U pam , da se bom  naučila  tudi b ra ti in pisati. —  V lasta 
T ežak. 11, Ivanhoe, Vic.

V SL O V EN SK O  ŠOLO zelo rada  hodim  tudi jaz. 
S tara  sam  devet let. Z elo  rada  bi se naučila  pisati in 
č itati po slovensko, pa tudi pesm ice so m i všeč. Poseb­
no  je lepo, k a d a r nastop im o na  odru . T ak ra t sta  ve­
sela tudi m am ica in očka —  M onika  T ežak, Ivanhoe, 
Vic.
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L E M O N T , IL L IN O IS , U .S.A . —  M orda se V am  bo 
čudno zdelo, da V am  pišem. Pišem  pa  zato , ker želim  
n ajti svoje sorodnike po  svetu in vzpostaviti z njim i 
zvezo. Sem redovna sestra v sam ostanu v L em ontu  in 
delam  v knjižnici naše  A kadem ije, ki im a okrog 660 
gojenk. Sem rodna  sestra  pokojnega p. C irila  Shircel. 
T oda  m oja  m ati še živi in je ravno praznovala  svoj 
devetdeseti ro jstn i dan.

Im e sorodnikov naj bi bil Shircel (prvotno je črko­
vanje Šircelj). Pokojni p. O dilo mi je  om enil po  po ­
v ra tku  v A m eriko , da so Slovenci s tem  p riim kom  v 
Avstraliji.

Zelo bom  vesela, če mi boste km alu  kaj sporo­
čili. —  Sr. M . Blanche Shircel, O.S.F.

To je prevod  glavnih stavkov p ism a, ki sem ga p re ­
jel iz A m erike. Sestro B lanko osebno poznam , kakor 
sem tudi njenega b ra ta , poko jnega  frančiškanskega p a ­
tra  C irila. Sta iz slovenske priseljene družine, seveda 
v A m erik i ro jena. P. C iril je znal tako  opisati Ilirsko 
Bistrico po  pripovedovanju  svojih staršev, da je m ar­
sikoga rom arjev  v L em ontu  (am eriške Brezje) za  šalo 
napetnajstil, da je bil tam  rojen in ne v A m eriki. —  
Res zanim ivo, da so se začeli o troci am eriških p ri­
seljencev tako  zanim ati za svoj rod. K ot berem , je  to 
danes v A m erik i zelo splošno: m lad ina s ponosom  pove, 
odkod so prišli starši ali stari starši. O benem  poskuša 
obuditi z neznanim i sorodniki stike, ki so v teku  let 
in zarad i daljav  zam rli, ali pa  jih  m orda  niti n ikoli ni 
bilo.

D a je nekaj Šircljev v A vstraliji, vem tudi jaz. Tudi 
to  vem , da  so vsi dom a tam  od Ilirske B istrice. O glasite 
se torej n a  u redništvo , če želite dobiti zvezo s sestro 
B lanko in preko n je  z osta lim i am erišk im i sorodniki! —  
U rednik .

ADI J  A IDE, S.A. —  N aj se to k ra t jaz  oglasim  z 
nekaj vrsticam i! O na adelaidska “M edvedka” je m enda 
zaspala. Še zdaj nism o iztuh tali, kdo  v resnici je.

N a  soboto  6. novem bra sm o im eli v D om u “Sloven-

t
A N D R EJ M ODERC

R ojen 1.12.1906, Lokev pri D ivači, 
n enadom a um rl 9.11.1976 
v A vondale  H eights, Vic.

N aj počiva v Bogu!
Žalujoči: H čerk i Stanka R icciotti

in M arta  M azzocato , A vondale  Heights; 
sin A ndrej, T ržič  p ri T rstu .

ski večer” in je bilo k a r ž ivahno. G odci so igrali stare  
in m oderne, k a r  je č isto  prav , saj se tako  lahko  zab a­
vajo  starši in m ladina. N e bilo bi p rav , da bi m o ra la  
naša  m lad ina  iskati zabave in razvedrila  drugje. N a  ve­
čeru je nastopal naš novi pevski zbor “Ja d ran ” in nas 
razveselil z  nekaj dom ačim i pesm im i. P redstav ila  se 
nam  je ko t dobrodošel gost tudi po ljska fo lk lo rna  sku­
pina v svojih p rekrasn ih  narodnih  nošah ter nam  p o k a ­
zala  lepe naro d n e  plese. N astopal p a  je seveda tud i naš 
“O troški o d er” te r  pod  vodstvom  požrtvovalne in p o ­
trpežljive gospe D avorine razveselil našo slovensko 
skupnost. U čiteljici G ustinčičevi se ka r na  obrazu  vi­
di, s kakšnim  veseljem  uči naše m alčke. P redstavo pa  
je gotcfvo “ uk rad la” trile tna  “p rincczka” slovenske šole, 
L ilijana  Ivančič: p rik o rak a la  je v dvorano  s košaro  
rdečih nageljev na glavi. N a  odru  jih  je pod a la  Suzani 
P ah o r, izbrani “kraljici” adelaidskega društva, od nje 
pa so nageljne dobili pevci.

N e spi pa  tud i naše versko središče M isijona Sv. 
D ružine, am p ak  pod  vodstvom  p. F ilipa  k a r  lepo n a ­
preduje. K o vstopiš čez p rag  glavnih v ra t, te obda m ir 
kapele. P rep rosta  je, p a  ven d ar p rijazna; iz dveh sob 
so jo naredili, da je večja. K ip sv. A n to n a  pa  je  p a te r 
res potisnil v dim nik, ko t je om enila  “M edvedka” . A  
m ora  se strin jati z nam i vsem i, da p ro s to r svetn iku  ka r 
lepo pristo ja. —  V  k uh in ji p a  se vrti gospodinja K ris ta

O TR O C I! Še zadnji opom in bi vam  rad  dal v  tej naši zbirki 
svaril v vašo varnost. E lek trika  je nap e ljan a  v vsako hišo. T udi vaš 
dom  ni brez nje, ne šola, ne javni prostori. Je zelo koristna  —  p a  
tudi zelo  nevarna  m oč. Z e lek triko  je  m nogo  nesreč, tud i sm rtnih. 
Z ato  se nikoli ne igraj kak o r koli z električno napeljavo , stikali in 
podobnim . T udi pri starih  napeljavah nisi n ikoli gotov, da ni v  n jih  
še vedno električni tok , ki te lahko  ubije. K ajne, otroci, da m e boste 
ubogali?  —  Striček.
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M ELBOURNSKI SLOVENCI !
V slučaju prometne nesreče se posvetujte z

LAWSON MOTOR BODY REPAIRS
za kvalitetna popravila Vašega avtomobila.

Delam o tudi za R.A.C.V in druge zavarovalnice.

Vprašajte za rojaka Darka Butinar ali Maria Deltoso!

15 Lavvson Crescent, Thomastovvn, Vic. 3074 —  Tel.: 460 4102

G olob , ki je vedno prip rav ljena  postreči s kavo in
dom ačim  prigrizkom , pa tudi dom ače besede ne zm an j­
ka. D a V am  občutiti, da ste n a  m isijonu res dom a. —
Če najdete  p. F ilipa  kje n a  v rtu  v  delovni obleki in
s k ladivom  v rok i, se ne sm ete čuditi. M islim , da  m u 
prav  tak o  pristo ja  kot m ašni plašč in kelih. M arsikom u 
izm ed nas pa to le m alo  vest vzbudi, ker m u pri delu 
ne grem o tako v pom oč ko t bi bilo treba. N ič čudnega, 
če se rad  pogovarja  s svojimi številnim i ptički na vrtu  
za hišo. N a jb rž  ga bolj poslušajo ko t ga m i . . .

N aj se v im enu adelaidskih Slovencev zahvalim
vsem , ki svoj p rosti čas posvečajo naši skupnosti, naj 
bo na  slovenskem  M isijonu ali pa v D om u. H vala  za 
ves n jihov trud , delo  in skrbi! —  Iskreno  pozdrav ljam  
vse ro jake  po A vstra liji in po  svetu! —  A ngela D odič.

C A N BER R A , A.C.T. —  P rekasno  je, da bi opisoval 
p roslavo  O četovskega dne, ki tudi letos n i šla  m im o 
nas. Vsaj enkrat na  leto sm o tudi očetje m alo  počešče- 
ni. Šolska m lad in a  od drob iža  do m ladincev nam  jo  je 
p rip rav ila  in občudujem o Stanka O zim ica, ki se trudi 
z njim i. U speh slovenskega pouka  ne bo izostal, to  je 
že zdaj vidno.

V D om u sm o imeli ro jaka-senato rja  M iša L ajovica, 
z njim  pa je bil tudi sydneyski akadem ski slikar Stane

9A LOWER PLAZA,
SO UTH ER N CROSS H OTEL BIJ1LDING, 

M ELBO U RNE  
Tel. 63 1650 

in
242 H IG H  STREET, KEW . VICTORIA  

Tel. 862 1039 
Za poroke, krste in razne druge družinske prilike 

sm o Vam  na uslugo 
v našem studiu, v cerkvi ali doma!

Slika za potni list —  v dvajsetih minutah!

R apotec, ki je našo skupno streho  prvič obiskal. T a  
ro jak -um etn ik  je poznan nam  starejšim  priseljencem , 
p rav  gotovo pa širši avstralski javnosti in na  polju  
um etnosti vsem u svetu, saj je razstav lja l že m enda  prav 
v vseh središčih sveta. N edavno  se je v rnil iz L ondona. 
M im ogrede sem ga res neum etniško pobaral, koliko 
slik  uniči predno  dokonča eno sam o. O dgovoril m i je, 
da p rav  nobene, k e r se ideja rodi v m islih in konča n a  
platnu . D ostavil p a  je  v  sm ehu, da m arsika tero  n jegovo 
pism o res rom a v koš, p redno  enega zadovoljivo  konča 
in odda . . . (Po človeško bi mislil, da  se tudi n a č rt za 
pism o najprej porod i v glavi, k ak o r se za um etn ino . 
Pač nisem  um etn ik  in teh  stvari ne razum em !)

N aj dodam  še to , da  sm o imeli pri Slovenskem  d ru ­
štvu dne 7. novem b ra  občni zbor. U deležilo  se ga je 
84 članov z volilno  pravico . Po tekal je  nepričakovano 
n iirno  in tra ja l skoraj šest ur.

S tari o d bor je šel na  oddih: vodstvo so sprejele ve­
činom a m lajše m oči. Z a  predsednika je bil izvoljen 
M iha H ovar, podpredsednik  je bivši predsednik  Polde 
B ajt, ta jn ica  je A nica  K apušinova, p o d tajn ik  F ran c  
Čulek, b lag a jn ik  M arjan  K ovač, podblagajn ik  C vetko 
F a lež  m l. O stali odborniki so: M ilka  Penca, F . D ežm an, 
M. Sprohar, J. T ad ina, T . Žitnik, B. K oren , R. D ivjak, 
M. Rušnik in E. F ras. —  T ežko  delo  jih  čaka, saj v 
C anberri razm ere  žal niso rožnate. E n o  vem o vsi člani: 
čim bolj bodo  delavni, tem  bolj bodo  obrekovani in 
bo padalo  po njih. Z a to  jim  vsi kličem o: Le pogum no 
naprej za našo  canberrsko  slovensko skupnost in Bog 
V am  daj srečo! -— L epe pozdrave vsem! Joža M aček.

l‘T. LIN CO LN, S.A. —  Po dolgem  času se spet og la­
šam  in to  z žalostno  novico. D ne 4. novem bra  nas je 
v T rstu  zapustila  draga m am a M arija  Šajn vdova Ban: 
tru d n o  srce ji je zastalo  za  vedno. P ok o p an a  je  bila

M ELBOURNSKI ROJAKI 
Potrebujete morda priznanega TOLMAČA za 

sodišče ali kako drugo važno zadevo?

O brnite  se z zaupan jem  
na ro jak in jo  JA N JO  SLUG A!

48 SM ITH STREET Telefon:
A L PH IN G T O N , Vic., 3078 49-4748

41-6391
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6. novem bra na openskem  pokopališču. Isti dan  sm o 
imeli m ašo zadušnico za pokoj n jene duše tud i tukaj 
v P o rt L incolnu.

P oko jna  m am a je b ila  ro jena  leta 1907 v K nežaku.
V veliko to lažbo  nam  je, da  sm o jo  lani obiskali. Ta 
obisk nam  je pusti! predrage spom ine.

V am  in vsem  bralcem  želim  blagoslovljene p razn i­
ke! —  Roža Franco.

Ob izgubi drage m am e tudi od u redn ištva  M ISLI 
iskreno sožalje! —  U rednik.

M U I.G R A V E, VIC. —- Lepo ste v M ISLIH  napisali 
o “ Kipu Svobode” . Res je svoboda veliko vredna in 
prem alo  se tega zavedam o. Le še nas navdušujte , da 
jo  bom o znali p rav  ceniti!

O uspehih nas izseljencev kjer koli po svetu rada 
p rebiram . K ako  lepo, da sm o v K anadi dobili v ne­
čaku pokojnega p. A m brožiča  celo škofa! N ič  pa  še 
nisem  n ik je r b ra la , da  je v Z D A  sin slovenskih staršev 
postal o pa t in sicer letos v m esecu ju liju , v bened ik tin ­
ski opatiji H oly  C ross A bbey, C anon C ity, C olorado . 
Sam ostan je znana  ustanova s šestdesetim i m enihi, ki 
oskrbu jejo  šole, župnije , bolnišnice . . .  P a  še veliko 
fa rm o im ajo, k jer že petindvajset let živi in dela tudi 
m oj brat.

Im e novem u opatu  je p. Bonaventura Bandi. N jegova 
m ati je do m a iz Bele K rajine, oče pa  je p rim orsk i Slo­
venec. Pred m nogim i leti so živeli v C levelandu, potem  
pa so se preselili v državo C olorado .

Res je vsak uspeh izseljencev uspeh nas vseh. T ako 
se avstralski Slovenci vsaj s tu jim  m alo pobaham o, če 
svojega nim am o. Škoda, d a  tu  še za kakšnega sloven­
skega novom ašnika ni k a r nič izgleda . . .

Lepe slovenske pozdrave vsem! —  Frančiška Butinar.

A D E L A ID E , S.A. —  Še jaz  bi se n a  k ra tko  rada 
oglasila, četudi je  iz naše naselbine zadnji čas vedno 
kaj v M ISLIH .

V našem  D om u je res ka r precej živahno (m anj ži­
vahno , se m i zdi, žal na  M isijonu). M islim  pa in se 
sprašujem , ali znam o res pritegniti tudi doraščajočo 
m ladino? B ojim  se, da je v glavnem  ustreženo starej­
šim , za m lad ino  p a  ni dosti pažn je  .

Slovenska m lad ina je na  splošno še dobra , po trebuje  
pa razum evanja  in topline, zlasti pa  dobrega zgleda 
starejših . Včasih lahko  en sam  neum esten in žaljiv  sta­
vek pokvari vse. Ko so se naprošena dekle ta  za  kand i­
d atin jo  izbire “kra ljice” odzvale vabilu  in je bilo re­
čeno. da bodo prva tri dekleta  dobila  darila , je pad la  
od nekoga tudi groba beseda: “Kaj bi jim  dali de­
n a r  —  da si bodo kupile  m am ila? . . .” Sveta jeza me 
pograbi, ko na to  pom islim , saj mi je  težko pri srcu, 
še se m ladini godi krivica. T ak  človek se ne zaveda, 
da se m i sta ram o , m lad ina  pa  je naša  bodočnost in naš 
steber.

Raje vzgajajm o v m ladini slovenskega du h a  in jim  
kažim o našo ku ltu ro , ki sega precej dalje  nazaj kot 
ku ltu ra  naše nove dom ovine. In  končno naš slovenski

F. T. ADMINISTRATIVE SERVICES PTY. LTD.
182 NORTON STREET, LEICHHARDT, N.S.W., 2040

TAX CONSULTANTS -  
INSURANCE BROKERS

Prevzemam o registracijo in popolno knjigovodstvo vsakovrstnih podjetij in družb 
ter kontraktorjev, kakor tudi posam eznikov. Urejam o davčne obračune ( “Incom e 
tax retum ” ) ,  rešujemo davčne problem e in nudimo potrebne nasvete.

Posvetujte se z rojakom
V. FERFOLJA 
J. M. THAME 
E. WEINBERG

Predstavljamo različna zavarovalna podjetja —  “Tariff C om panies” .

Nudim o vam zavarovanja: za življenje, za bolezen, v nezgodah; zavarovanja ne­
premičnin itd. (W orkers’ Com pensation, Public Risk, Superannuation scheme, 
Pension F unds).

TELEFON: s y d n e y  560-4766 in  560-4490
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pregovor pravi: K ar bom o Janezka  naučili, to bo  Ja ­
nez znal! . . .

Bog V as živi vse skupaj! —  I. Pungerčar.

NO VO LETNA D O PO LN JEVAN K A  

(Ivanka Žabkar)

REŠITEV N O V EM  B RNK KG A 
“SPO M ENIŠK EG A N A PISA ”:

Leva stran: 1. beda; 2. um aže; 3. kavsa; 4. pridobi;
5. nevesta; 6. kdove; 7. sraka; 8. IN R I. —  Desna stran: 
1. bosa; 2. pearl; 3. R akek; 4. povezan; 5. pretepa;
6. točaj; 7. kolač; 8. saje.

P rav ilno  izbrane besede ti s črkam i na debelo tiska­
n ih  črticah  in dvem a že dodan im a povedo pom enljiv 
novem brski rek: DA BO U M R I.. V SA K  D O B R O  V E, 
N E  V E PA : K D A J. K A K O  IN  KJE!

Rešitev so poslali: V inko Jager, P e ter K orin , L idija 
Čušin, Jože G rilj in A na Pučko.

Izžreban  je bil Jože Grilj.
V  prejšn ji številki sm o m ed reševalci ok tobrske k ri­

žanke po  pom oti izpustili imeni Ivanka  Študent in Jo­
žica K alin. P rosim  oproščenja!

IZ LJUBLJANSKEG A “PAV LIH A ” :

0  Ves pesek jim  je zm etal v oči, pa  si je k ljub  tem u 
postav il vikend.

0  T ežko je glasno trkati na tap ecirana  vrata.

0  N ajtežji je boj m nenj s tistim i, ki m nenja  sploh 
nim ajo .

0  D elavski razred  je sestavljen iz upravičeno bogatih , 
neuprav ičeno  bogatih  in revežev.

0  K ako naj si baše v  žep tisti, ki hlač sp loh  n im a?

£  N ekatere  stvari niso  vredne počenega groša. Z ato  
jih  p laču jem o v d inarjih .

0  D e n a r ni vse. T udi podkupovati je treb a  znati.

TISK ARNA

POLVPRINT
PTY. LTD.

7a RAII.W AY PLAČE, RICH M O ND , VIC. 3121 

TEL. 42-7417|
} se p riporoča m elbournskim  Slovencem  in slovenskim  
; podjetjem  za razna večja ali m anjša  tiskarska dela

1 . U U . . . . N
0 R . E .
3. P R . .
4. Č .  I
5. S E . .

6. O . R .

7. S R . .

8. N . Ž .
9. o N  .

10. E . N .
1 1 . o K . .
12. E . Ž .

13. A M . . . H
14. O . B .
15. O I . . . I
16. O . A .
17. I F. .

18. O . J .
19. A B . .
20. E . V .
21. E N  .
22. O

Nedokončane besede pomenijo:

1. o ropan  svobode; 2. delam  s plugom ; 3. biser; 
4. im e zoba: 5. požrešnež: 6. polito  s tekočino; 7. go­
sta  raztop ina sladkorja ; 8. čisti, pom iva; 9. dom ača 
žival (m oški spol. m nožina); 10. ubogi: 11. odlikovanje 
v film skem  svetu; 12. boječnež; 13. zbornik , letopis; 
14. bitka; 15. ne tikati ali v ikati; 16. tekm ovalno  p ri­
znanje; 17, treščica; 18. del km etije; 19. m oško ime;

20. izdelan kos lesa; 21. eden znanih ognjenikov; 22. 
del sobe.

Če si besede p ravilno  izpolnil, ti bosta  dve v rsti črk 
od zgoraj navzdol nekaj povedali. N aj tu dodam , da  
V am  ugankarica  vsem  vošči tudi blagoslovljene b o ­
žične praznike in obilo  sreče pri reševanju!

R ešitev pošljite  do 1. jan u a rja  na  uredništvo!

Potrebujete TAPETNIKA?

RUDI BABICH
obnav lja  in poprav lja  kuhinjske stole, 

naslonjače in zofe ter vse ostalo, 
kar m orda v Vaši hiši kliče po tapetn iku.

Iz  starega novo po zm ern ih  cenah!

Prep riča jte  se sami!
N ič Vas ne stane vprašati za ceno! 

Telefon: 604 2038 
217 Polding Street. Smithfield (Sydney), N.S.W .

368 M isli, D ecem ber 1976



TURISTICKA AGENCIJA

PRIDITE OSEBNO, 
TELEFONIRAJTE 
ALI PIŠITE:

Theodore Travel Service P7L
66 Oxford St., (Darlinghurst), Sydney, 2010. 

33-4385 
Tel.: 33-4155, A.H. 32-4806 

33-5995

mi sm o uradni zastopniki letalskih in pomorskih družb

#  pri nas dobite najcenejše možne vo7ne karte X A TA

Huvite se izključno z opolnomočenci in registrirano 

osenčijo, katera objavlja  veliki Q  za C ^ an tas

V uradu:

RATKO OLIP

BLACKTOVVN 6 Campbell St., Tel. 622-7336
PENRITH 498 High St., Tel. (047) 31-3588 A.H. 32-4806.

PODRUŽNICA:

SYDNEY 269 Elizabeth St., Tel. Tel. 26-5940

VAŠA DOMAČA TURISTIČNA AGENCIJA

P U T l i l M

SLOVENIJA TRAVEL CENTRE
72 SMITH STREET, COLLINGWOOD, VIC., 3066 

Telefon : 419-1584 in 419-2163
ReSujemo vse potovalne probleme za obisk dom ovine ali drugih delov sveta.

Redni poleti v dom ovino štirikrat na teden!

i nami sc morete pogovoriti v domačem jeziku glede raznih potovalnih informacij, glede 
razervacij, potnih listov in viz. Obrnite se na nas po telefonu, pismeno ali z osebnim obiskom  

naše pisarne. Radi in hitro Vam bom o ustregli.

PUTNIK — SLOVENIJA TRAVEL CENTRE 
Ivan Gregorich

(že od leta 1952 v Avstraliji na uslugo vsem, ki žele potovati)
Po urah:

Paul Nikolich, Nada Nakova, 48 Pender Street, Thornbury, Vic. 3071 — Tel. 44 6733 

Ivan Gregorich, 1044 Doncaster Road, East Doncaster, Vic. 3109 — Tel. 842 1755



Urarsko in zlatarsko podjetje: 
ALEXANDER WATCHMAKER & JEVVELLER 

31 The Centre, Seven Hills, NJ5.ff.
(nasproti postaje)

T elefon 622-1408 
vam  nudi 20% popusta na vsa popravila ur 
in zlatnine (šest m esecev garancije) in 5 % na 

vse nakupe. Engraviranje im en brezplačno. 

H A N D M A D E  JEW ELLERY  
D E SIG N E D  A N D  M A D E  

IN O UR OW N W ORKROOM

Sydneyski rojaki, pridite in se sami prepričajte 
o  ugodnih pogojih.

Priporočata se 
Edvard in Kristina ROBNIK

MELBOURNSKI SLOVENCI!
Kadar potrebujete TAXI TRUCK 

za selitev in podobno, 
se boste z  M AKSOM  H ARTM AN O M  
po dom ače pom enili za čas prevoza, 

delo pa bo opravljeno dobro 
in po konkurenčni ceni.

Kličite čez dan: 311 6366 

RA PID TRA NSPO RT SERVICES PTY. LTD. 
(vprašajte za Maksa Hartmana!)

Ob večernih urah 
kličite M aksovo števHko doma: 850 4090

Ste poravnali naročnino za MISLI???

Poizkusite vinsko podjetje rojaka FELIXA KRAMBERGERJA — ne bo Vas razočaralo!

THE MAR-LIX Co.
ima na zalogi odlična vina vseh vrst.

Lepo je postreči gostu v slovenski hiši 
z vinom imena HALOŠKI BISER 

ali ZLATA KAPLJICA, pa tudi domači CVIČEK imamo.

520 ANZAC HIGHWAY Reg. Office: 87 PENZANCE ST. 
GLENELG, 5045, S.A. — Tel.: (08) 295 1184

Naša zastopstva:

SYDNEY:

A. BREZNIK, 21 JUDGE STREET, RANDWICK, 2031 N.S.W. — Telefon: 399 9061 
J. JURIN, 166 FRANKLIN STREET, MATRAVILLE, 2036, N.S.W. — Telefon: 661 6406 
A. SMOLEY, 41 CAROLINE ST., GUILDFORD, 2161, N.S.W. — Tel. 632 2512 in 632 8837 
E. ŽIŽEK, 72 IBERIA STREET, PADSTOW, 2211, N.S.W. — Telefon 771 4162

CANBERRA:

S. SAVIDIŠ, GRIFFITH SHOP-N-SAVE, 8 BARKER STREET, GRIFFITH, 2603, A.C.T
— Telefon: 95 8108

WOLLONGONG:

V. & F. COSTA, WINE and ŠPIRIT MERCHANTS, 108 RAILWAY STREET, 
CORRIMAL, 2518, N.S.W. — Telefon: 84 3791

MELBOURNE:

M. PROSENDC, GRAND HOTEL, 335 BURNLEY STREET, RICHMOND, 3121, VIC
— Telefon: 42 7515

I. PETRIČ, 15 CHEVIOT ROAD, NOBLE PARK, 3174, VIC. — Telefon: 798 4676
• U l


